

DEBRECENI UJSÁG

Előfizetés:

Helyben:	Vidéken:
Egy hóra 30.000 K	Egy hóra 36.000 K
Három hóra 80.000 K	Három hóra 108.000 K
Nyves száma kőnap 1200, vasár- és ünnepnap 2000 K	

Feladvány szerkesztő és leltársajtósnak:
THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I. emelet.
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.
Megjelenik ünnepnap utáni napot kivéve minden nap

A kisanant és a békerevizio.

Irta: Dr. Varga Béla.

Az európai politika legizgatóbb problémája ma a békeszerződés kérdésére. Európa valamennyi állama — győzők és legyőzöttek egyaránt — gazdasági és társadalmi harcokkal küzd, amelyek napról-napra nyomasztóbbak, egyik-másik országban már szinte elviselhetetlenek.

Európa lejtőre jutott a háború előtti nyugodt békés fejlődés lehetőségétől egyre távolodik. De érezteti hatását az európai válság az egész világon.

Mennyi önmegtartózkodás kellett ahhoz, hogy a békeokmány egyik szerzője a győztes, büszke Anglia akkori miniszterelnöke, a világpolitika egyik vezértársa, Lloyd George végre kimondta a nagy igazságot: „Európa békéje akkor szűnt meg, mikor a békeszerződést aláírták”.

Ezt az igazságot tudtuk mi abban a pillanatban, amikor reánk kényszerítették a békeokmányt. Hangoztattuk is, felzúdulunk ellene a nemzet tiltakozása de belénk fojtották a szót. Reánk fojták, hogy békehozták vagyunk, elhitték rólunk minden rágamat, amit a rabló szomszédaink szívtak reánk a világ közvéleménye előtt.

Pedig ha igazság a Lloyd George kijelentése, akkor mi, akik ugyanazt mondjuk évekkel előbb, amit most a nagy angol államférfi kijelentett, mi nem akartuk megbontani a békét, hanem azt visszaállítani a megbolygatott Közép-Európában. Nem csúran érzelmi szempontok vezettek bennünket, amikor elrabort határainkat követeltük vissza, de annak a ténynek helyes felismerése, hogy a ledöntött ősi magyar határokon át a Falkán szennyvíze fogja előnteni Közép-Európát. Borzalmas tények igazolták azóta, hogy Európa szívében tüzfészket teremteni a világtörténelem legnagyobb diplomáciai baklövése volt.

A régi erős országhatárok fundamentumai voltak a békének, Európa erőscsoportjait helyesen egyensúlyozták a régi államkeretek, ezeknek felborítása egyértelmű volt tehát Közép Európa békéjének ferugásával. Az új határok között nyugodt életet, normális gazdasági és politikai viszonyok ki nem fejlődhetnek, természet-szerű következményeként a nyomorúság, az elégedetlenség a mindennapi kenyér megszerzésének emberfeletti nehézségei, felborította a lelkek békéjét is. A társadalmi osztályok és politikai csoportok között a

kenyéért folytatott harc kiélezte az ellentéteteket. Ezeket az utóállamok nagyszerűen tudják gyümölcsözíteni inszadózó hatalmuk ideig-óráig való alátámasztására. Ha pillanatként például a cseh politikai kulisszái mögé, megtudjuk érteni, hogy a Szófiában robbant bombák gyújtózsínóirait Prágában rántották meg. Csehszlovákia gyűjtő állomása a bolsevizmus agitátorainak, ott menedéket talál minden politikai bandita. Románia korrupt államrendszerében nem tudnak nyugvópontot jutni a nemzetiségi, felekezeti és társadalmi kérdések, az erőszak, jogfosztás, a nem oláhok birtokának elkobzása, a magyarságnak és a szász lkoságnak kiűldözése állami segédlettel történik. Szerbiában elkeseredett harcot vív a horvát nép ősi pogáért s keserves könnyek között sírja vissza a régi jó idöket, amikor a magyar szent korona oltalma alatt nemzeti nyelvét, ősi szokásait megörizhette s szinte több jogot élvezett mint a született magyar. Az elszakított Burgenland lakosságát a pongornak karjaiba kergette a trianoni

bölcsesség, de állandóan kísért a cseh-jugoszláv korridor veszedelme is, mely az északi Balkánt a déli Balkánnal akarja összekötni. He ez egyszer megvalósulna, ki tudja feltartóztatni a szláv önzívzet, mely Oroszország felől, Lengyelországon és Csehszlovákián át zúdul dél felé?

Ezeket a perspektivákat ma már felismerték a komoly politikusok, a kik sürgetik a reviziót s ha a kisanant göröcsösen ragaszkodik is a mai helyzetéhez, általános európai érdek gyökere módosítások alá venni a békeokmányokat. Érthető, hogy a Magyarországot környező utóállamok kézzel lábbal tiltakoznak a revizió ellen, mert a helyesen megoldott békerevizio az ő efemer életük tisztulását jelentené. De ha békét, igazi békét akarnak Közép-Európában, vissza kell állítani a kiprobált régi erős országhatárokat, visszaadni a természetes életfeltételeket azoknak a nemzeteknek, amelyeknek van államalkotó erejük és képességük. Az igazságos békereviziónak vissza kell adnia Magyarországot történelmi határait!

A nemzetgyűlés mai ülése. Megszavazták az ülések meghosszabbítását.

A hétfői ülés már nyolcórás lesz.

A nemzetgyűlés mai ülést háromnegyed tizenegykor nyitotta meg **Huszár Király alelnök**. Napirenden levő választójogi javaslatokhoz első nek **Szilágyi Lajos** szólott hozzá.

Beszéde elején szóvá teszi a fővárosi választások eredményét. Túlnyomó erővel győzött az ellenzék és teljesen megbukott a kormány politikája.

Szabó Sándor: Már megint boldogokat beszélnek. Ez demagógia.

Szilágyi véleménye szerint ez az eredmény meg fog ismétlődni a vidéki törvényhatósági választásoknál.

Nagy zal. ellentmondások a jobb oldalon. Felkiáltások! A főváros nem az ország! Várják meg az ország ítéletét!

Schandl Károly: Nagyon örül a blokk.

Szilágyi: Véleménye szerint ugyan az lenne az eredmény, ha a többség merészelne a nemzetre apellálni. (Zajos derűtség a jobboldalon.)

Szilágyi azt fejtegeti ezután, hogy választások előkészítésénél szabálytalanságok voltak.

Hegymegi Kiss Pál egyszerre a padothoz kezdi verni és Puky Endre elő-

adó felé, aki az egyik bíráló bizottság elnöke az kiáltozza: Előadó ur miért nem intőzik el a Nagyatádi mandatumát, mi van a választások tisztaságával.

Puky Endre: Ez tisztán el lesz intőzve.

Szilágyi Lajos ezután a miniszter elnöknek a bizottsági ülésen elmondott beszédével polemizál. A polgári társadalomra nézve végzetes az a kijelentés, hogy az országgyűlésen a polgári osztály uralmát kell biztosítani.

Puky: A polgárságban benne van a munkásság is, ez természetes is.

Szilágyi: Az intelligenciának foglalkozni kell a néppel. Ez fogja megmenteni az országot azoktól a veszedelmektől, amelyekre a miniszter elnök az általános választásokkal kapcsolatosan a figyelmet felhívta.

Ezután foglalkozik a titkosság kérdésével. Ismételten azt hangoztatja, hogy a miniszterelnök diktatúrát akar. A javaslatot nem fogadja el.

Ezután **Bud pénzügyminiszter** bejelentést tesz a nemzeti bank létesítéséről szóló törvény kiegészítéséről és módosításáról szóló törvényjavaslata-

tot, továbbá a vámuügyi természetű alakítások egyszerűsítése céljából Genfben 1923. november 3-án kelt nemzetközi egyezmény becikkelyezéséről szóló javaslatot és végül a buza és rozs vámjának újabb felemelése, valamint az ezen gabonából előállított liszt és dara mérsékelt vámjának további érvényben tartása tárgyában kiadott rendeletet.

A nemzetgyűlés többsége ezután elfogadja Halász Móricnak és társainak a 8 óras ülésre vonatkozó indítványát és így a legközelebbi üléstől kezdődőleg délelőtt 10 óratól délután 6 óráig tart az ülés.

Az elnök ezután napirendi javaslatot tesz, mely szerint a legközelebbi ülés hétfőn délelőtt 10 órakor lesz a mai napirenddel.

Az ülés délután fél 3 órakor ért véget.

Földbérleők gyűlése Debrecenben.

A terménvárok nagymérvű emelkedése és a közterhek erős fokozódása a iószár árak leesése következtében, az értéken túli magas haszonbérék miatt válságba jutott földbérleők a nyomasztó gazdasági helyzet enyhítésére vért meg a föld gazdasági év első felében mozzalmat indítottak a haszonbérék mérséklésére.

E mozzalom eredményeként a hónap közepén jelen meg a miniszter elnöknek rendelete az 50 holdon aluli haszonbérleőkre vonatkozólag. E tárgyban továbbá az addó kérdésben is ma, vasárnap délelőtt 9 órakor a városháza tanácstermében bérleőkgyűlés lesz.

A tárgy fontosságára tekintettel a gyűlés igen látogatottnak ígérkezik és azon bizonvára minden bérlelő is részt fog venni hogy e reá nézve fontos kérdésben a helvi egyesület vezetőségétől közvelel részletes felvilágosítást nyerjenek.

A mai tőzsde.

A korona 72,76.

Zürichi zárlat: Páris 2040, London 2513,5, Newyork 517, Brüsszel 2580, Milánó 2082,5, Berlin 123,10, Bécs 72,80, Szófia 375, Prága 1532,5, Vrsó 99,10, Budapest 72,70, Bigrád 845, Bukarest 242,5, Hollandia 207,90.

Terménvtőzsde zárlat: A mai terménvtőzsdén az irányzat csendes volt. A árjegyző bizottság a búza árát 5000-el emelte, a rozset ugyanannyival leszállította. Tényleges üzlet azonban egyik cikkben sem fejlődött ki.

Hivatalos árak: Búza 76-os tiszavidéki 490-495, egváb 487,5-492,5, 77-es tiszavidéki 495-500, egváb 492,5-497,5, 78-a tiszavidéki 500-505, egváb 495,5-502,5, rozs 410-415, tak. árpa 320-330, keltés 260-270 zab 415-430, tenzeri 270-272,5, korna 227,5-230.

Magyar nemzeti Bank jelentése a devizárfolyamokról: Angol font 344000-347000, dinér 1148-1168, cseh korona 2084-2194, dollár 5 dollárosnál nagyobb 70380-71160, kisebb 70280-71160, francia frank 3623-3647, hollandi forint 28210-28485, lei 326-328, leva 508-516, líra 2335-2875, márka 16665-16829, osztrák shilling 9930-10040, dán korona 13140-13280, svájci frank 13625-13770, Berlin 16865-16869, Bukarest 326-329, Brüsszel 3541-3563, Newyork 70880-71310, Páris 3623-3647, Prága 2104-2116, Szófia 513-517, Bécs 9980-10040, Zürich 13725-13800.

Szokol dinár lei, líra, belga frank, francia frank kifizetés és bankiegv csak a mai clearingre érvényes.

GÁLACSY ny. detektív
rendőrhatalósággal engedélyezett **magánnyomozó irodája**
junius elsején Vadászúrt-szál-
loda 15. szobájában (Petőfi-tér) **megnyilik.**
Nyomoz, informál, megfigyel diszkrétén. **Hivatalos órák: 10-12, 16-18, vasárnap 10-11**

A mai szám 10 oldalas.

Ötvenmillió aranykoronás beruházás.

Budapest, május 23. Bethlen István gróf miniszterelnök és Budapénzügyminiszter 50 millió aranykoronás beruházási programot mutatnak be a népszövetség genfi tanácskozásán. Először csak 30 millió aranykoronás beruházásról volt szó, ezt azonban felemelték 50 millióra.

Országos kézműipari kiállítás

Felhívás a debreceni iparosokhoz.

Az Országos Iparegyesület 1925. augusztus hó 14. és szeptember 9-ig között a hazai kézműves ipar teljesítményének és fejlődésének bemutatására, valamint a kézműipari termékeknek a vásárló közönséggel való megkedveltetésére, tárgysorsjátékkal egybekötött országos kézműipari tárlatot rendez. A tárlaton kiállíthatók az olyan kézműves ipari termékek, amelyek kézműves iparosok által termeltettek. A tárlat a következő csoportokra oszlik: 1. lakásberendezési, 2. vas- és fémpipari, 3. ruházati, 4. bőrpipari, 5. sokszorosító ipar, 6. építő ipar, 7. élemezési ipar, 8. nemesfém és órásipar, 9. agyag, kő- és üvegipar, 10. egyéb faipar, 11. tömegcégek és diszmu árú, 12. vegyes ipari készítményekre.

Ezen tárlatra, mely a kereskedelemügyi miniszter és a székesfehérvári orkócsi támogatásával az összes vidéki iparkamrák, ipartestületek s egyéb ipari érdekképviseletek bevonásával rendeztetik, ezúton is felhívjuk az érdekeltség figyelmét. Bővebb felvilágosítások, valamint jelentkezési ív az ipartestületnél és iparkamaránál szereshető meg.

Tanulók szellemi versenye.

Szeged, május 23. Ma reggel 12 város középiskolájának legkiválóbb 40 tanulója jött Szegedre, hogy részt vegyen a DMKE által rendezett szellemi versenyen, amely ma reggel 8 órakor kezdődött a kegyesrendiek gimnáziumában. Négy tanár tárgyból: magyar, latin, történet és matematikából tűztek ki egy-egy tételt. Az összes résztvevőket egy-egy értékes könyvvel, a nyerteseket 30 aranykoronával jutalmazza a DMKE, amely egyúttal az utazás költségeit is fedezi.

Hirdetmény.

Református egyházunk választói-névjegyzéke az egyházi adóalbumban (Kálvintér 17. sz.) közre közzétett, ahol is azt május hó 25-ik napjának, hétdélelőtt 8 órájától kezdve a 5-ik napjának pénteknek íjáiig, a hivatalos órák alatt, óráról 1 óráig minden egyetkintheti és felszólalását törvények értelmében határidőn belül, ugyanahézi hivatalban, a presbíterrel beadhatja.

1925. május 23-ik nap

Református egyház elnöke.

Dr. Baltazár Dezső, püspök, lelkészeink.

Old vegyes

Monostor-pályiban Cim a kiadóban.

A fővárosi törvényhatósági választások eredménye.

A polgári elemek vannak nagy többségben.

Budapest, május 23. Ejjel 11 órakor fejezték be a budapesti törvényhatósági választások szavazását, mikor azután megkezdték a szavazatok összeszámlálását. Ez a művelet reggelig tartott, úgy, hogy a végső eredményeket 9 óra után állapították meg. A hivatalos megállapítás szerint a választás útján betöltendő 250 törvényhatósági bizottsági tag közül a Ripka párt 23, a Wolff párt 91, a szabadelvű csoport 6, a liberális párt 2, demokrata blokk 128 helyet kapott meg a szavazatok arányában.

törvényhatósági bizottságba a törvény szerint megállapított testületek és intézetek 21 tagot küldenek, akiket a kormányzó fog kinevezni, továbbá állásuknál fogva még 65 tagja van a törvényhatósági bizottságnak.

Ezek szerint a polgári elemek az új törvényhatósági bizottságban még akkor is óriási többségben vannak, ha a demokrata blokkot teljes egészében nem számítjuk polgárinak.

pedig a demokrata blokknak legnagyobb része is polgárokból verődött össze. Így tehát a főváros vezetése a polgárokra nézve biztosítva van.

A blokkban négy párt szövetkezett, amelyek között az elnvert mandátumok így oszlanak meg:

Szociáldemokraták 53, nemzeti demokrata párt (Vászyoni-Bárczy-féle liberálisokkal) 64, Kossuth párt

8, a Szilágyi-féle demokratikus szövetség 3. Eszerint a demokratikus pártok szövetségében a szociáldemokraták a mandátumok 40 százalékát vitték el, amíg az összes választóbizottsági tagokhoz arányítva a szociáldemokraták 20, a polgári pártok 80 százaléknyi mandátummal rendelkeznek.

Csudálatos gyógyulás.

Mankón járt és egy pillanat alatt megszűnt a bénasága.

Budapest, május 23. Pécsről jelentik: Mecsekszabolcs községben csudálatos gyógyulás történt. Ábrahám Katalin, aki születése óta béna volt a lábaira. — ijedtében visszanyerte járóképességét. A leány, aki eddig csak mankón tudott járni, amikor látta, hogy kis öccse le akar zuhanni a magasra vetett ágyról, hirtelen felugrott és odaszaladt.

A csudálatos gyógyulás valósággal önkívületi állapotba hozta, úgy, hogy szinte öntudatlanul messze elgyalogolt és csak másnap került haza, amikor szülei nagy meglepetéssel látták, hogy mankó nélkül is épp úgy jár, mintha soha semmi baja baja sem lett volna. Az orvosok véleménye szerint igen ritka esetben fordul elő, hogy valamilyen külső befolyástól hirtelen meggyógyultak.

Ma van a Bókessy Béla emlékverseny.

Az olympiai vívók mind megérkeztek.

A tegnap esti gyorsvonattal érkeztek meg a mai országos kardvívó verseny résztvevői. Örömmel állapítjuk meg, hogy a beteg fekvő Bógen Albert és dr. Tóth Péter kivételével a benevezett nagyságok mind megjelentek. A club vezetősége hét autón hozta be őket a Bika-szállóba, ahol rövid vacsora után pihenőre tértek, hogy ma jó kondícióban állhassanak a plache-ra. A jury tagok közül Bertó László, Krensey Géza és Filotás Ferenc érkeztek.

Megtekintettük a Bika dísztermét, ahol a pódium már föl van állítva és a védnökök emelvényének a díszítése is be van fejezve. Elragadó látványt nyújt a pálmákkal, virágokkal és perzsaszőnyegekkel díszített emelvény, mintha nem is vívóverseny, hanem a legelőkelőbb bálra készült a terem. Okúlva a múlt év tapasztalataim, a rendezőség külön reflektorokkal világítja meg felülről a vívópódiumot. A vívók pódiuma oly zseniálisan van elhelyezve, hogy

az a terem minden pontjáról egyformán látható.

Az előmérkőzések d. e. 9 órakor kezdődnek a református főgimnázium tornatermében, a döntő pedig d. u. 5 órakor az Arany-Bika dísztermében. A verseny után a Bika üvegtermében társasvacsora lesz, melyen a résztvevők étlap szerint étkeznek. A vacsorára a club tagjait és barátait, hozzátartozóikkal együtt ezúton hívja meg az elnökség.

Elfogott tolvajbanda.

Debrecenben is követtek el lopásokat.

Budapest, május 23. A rendőrség elfogott egy tolvaj bandát, amelyek az elegánsan járó Jedlicska Károly és Pajor László s úgyszintén két fiatalkorú ugyancsak elegánsan öltözködő leány volt a tagja. A tolvajbanda Kecskeméten, Szegeden, Debrecenben és Cegléden követett el nagyobb arányú zsebtolvajlásokat és a lopott pénzt, mindig a fővárosban mulatták el.

„Alföldi Cipőüzem“
Piac-utca 53. sz. (Király-utca sarok.)

Debrecen legolcsóbb cipőbeszerzési forrása.

Óriás választék női, férfi és gyermekecipőkben a legújabb divat szerint. — Fekete, barna, szürke, lakk, bőrcipők, szandálok, fehér, fekete, szürke, barna, vászon, uccai, házi, tennis- és tornacipők. Kérem a kirakat megtekintését.

Tankötelesek évi összeírása Debrecenben.

Az új népiskolai törvény értelmében az ovoda és iskola köteles gyermekek nyilvántartását évente ki kell egészíteni. Ezért a város közigazgatási bizottsága az óvó és tanköteles korbalépő gyermekek összeírását rendelkezte el, a városi tanács pedig annak fogantatásával a városi I-ső fokú közigazgatási hatóságot bízta meg.

Az összeírás úgy történik, hogy a jövő hét folyamán a városi hatóság közegei minden ház, (tanya, major) tulajdonos részére egy bejelentési (összeírási) lapot kézbesítenek. A lapra a házban, (tanyán, majorban) lakó minden családfő, (háztartás feje, szülőgyám, munkaadó, gondviselő) feljegyzi mindazokat a gyermekeket, akik az 1924 évi szeptember hó 1-je és 1925. évi augusztus hó 31-ike között a 3-ik, illetőleg a 6-ik életévüket betöltötték, vagy betöltik. Feljegyzésre kerülnek tehát azok a gyermekek, akik 1921 évi szeptember hó 1-je és 1918 évi augusztus hó 31-ike között születtek, tehát a jövő tanévben óvó kötelesek lesznek, valamint azok a gyermekek, akik 1918 évi szeptember hó 1-je és 1919 augusztus hó 31-ike között születtek, tehát a jövő tanévre tanköteles korba léptek.

A kiállított bejelentési lapokat a háztulajdonos valóság szempontjából felülvizsgálni és a kézbesítéstől számított 8 nap alatt kitélve a városi törzskönyvvezető hivatalhoz (Városháza, félemelet 12 ajtó) visszajuttatni köteles.

A bejelentés elmulasztása, vagy késedelmes beszolgáltatása, vagy valótlan adatok beírása a törvény szerint kibárgást és büntetést von maga után.

Cséplőgép árverési hirdetés

Közirre teszem, hogy ügyfelem részére kézzizálogul lekötött Ruston Proctor lincolni gyárában készült üzembépes állapotban levő magánjáró 8 lóerejű cséplőmozgony hozzátartozó cséplőszekrény felszereléssel és szíjakkal 1925. május 28-án délelőtt fél 12 órakor a debreceni Közraktár és Kereskedelmi Rt. telephelyén Debrecenben késedelmes adós terhére kir. közjegyző közbenjöttével elárvereztetik.

Árverési feltételek nálam, a mozgony és cséplőgép pedig nálam való előzetes jelentkezés után a debreceni Közraktár telephelyén az üzleti órák alatt megtekinthetők.

Debrecen, 1925 május 14.

Dr. Farkas Ignác ügyvéd
Arany János ucca 2.

Szalma kalapok, apacs ingek, övök,
FRANK IMRÉNÉL Piac-u. 43.

Tennis ütő, labda, felszerelés és ruházat. Raket hurokakat angol hurral külföldi szakmunkás végzi.

Uzó- és fürdő ruhák, trikók, sapkák, cipők és köppenyek.

Bőröndök és utazási cikkek.

Borotvák és finom acél áruk.

Weszoly István

Budapest, IV., Váci-utca 9. sz.

Vidéki megrendeléseket fokozott figyelemmel szolgálom ki.

Az új ref. lelkész fogadása.

Ma délelőtti tartja beköszöntő beszédét. Tegnap délelőtt érkezett Debrecenbe Kolozsváry Kiss László újonnan megválasztott debreceni református lelkész.

A pályaudvaron Nagy József főgondnok, Márk Endre udvari tanácsos dr. Lencz Géza egyetemi tanár, dr. Erdős Károly lelkész-képző intézeti tanár, Siposs Imre Templomgyesületi titkár, Gyarmathy Pál presbíter fogadta az új lelkészt.

Nagy József főgondnok szép szavakban üdvözölte az új lelkészt, áldást és sikert kívánt munkájához. Kolozsváry Kiss László meghatottan mondott köszönetet a szép szavakért.

A köszönés üdvözölés után automobilon bevonultak a püspöki lakba.

Ma délelőtti 10 órakor tartja Kolozsváry Kiss László új lelkész beköszöntő beszédét a Nagytemplomban. Feltizenöt órakor a református presbiterium gyűlésén fogják beiktatni az új lelkészt. A beiktató beszédet Nagy József főgondnok fogja tartani.

Kolozsváry Kiss László az Árpádtéri paróchiát fogja elfoglalni, innen pedig Molnár Ferenc lelkész az Ispótyi paróchiára fog átköltözni.

Szőlősgazdák értekezlete Debrecenben.

A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara a szőlősgazdák érdekeltségének kívánására június hó hetedikére (vasárnap) délelőtti tíz órára értekezletet hívott össze Debrecenben, a városháza közgyűlési termében, melyen a szőlőtermelés helyzete, a borértékesítés nehézségei, szőlősgazdák hitelle, az új bortörvény, adó és vasúti szállítási díj vonatkozásokról, kerülnek tárgyalás alá, valamint azon orvoslási lehetőségek, melyeket javaslatba foglalva a Mezőgazdasági Kamara a kormányhoz felterjeszteni kíván.

Ezúton is felhív a Mezőgazdasági Kamara minden szőlősgazdát, hogy ezen értekezleten saját érdekében feltétlenül jelenjen meg, mert a fennálló bajok orvoslása csak az esetben lehetséges, ha azokat az arra hivatott szerv tudására is hozzák.

Részleges szünetelés a villamos áram szolgáltatásban.

Értesítjük villamosáram fogyasztó közönségünket, hogy a hálózatunkon eszüközlendő munkálatok miatt a következő helyeken és napon nem lesz áramszolgáltatás. Folyó hó 24-én, vasárnap reggel 7-11 óráig a Monostor-pályi úton, Gágyár utcán és környékén, u. m.: (Gilányi laktanya, Csónakázó tó, Máv. fűtőház stb.) f. hó 25 és 26-án, hétfőn és kedden reggel 7 órától délután 3 óráig a Széchenyi, kertben, Tiszviselő-telepen, Postakertben, a Kishegyesi úton és a Hatvan-utcai kertben.

Vil. vállalat.

Az előkelő társadalom és művészvilág **FÖLDES „MARGIT-CRÉM“-et** használ.

Nédves és száraz, hideg és meleg időben Földes „MARGIT-CRÉM“ a legjobb arc és kézápoló.

Angol, francia, német, amerikai előkelő hölgyek és művészek használják a Földes Margit-Crémét. Kapható: minden gyógyszerár, drogéria és illatszertárban.

A Piac-utca végig aszfaltozása

A jövő év programja.

Elismeréssel kell konstatálnunk, hogy az utcák rendezése és burkolása körül évtized alatt se történt annyi olyan praktikus burkolás, mint az idén. Mester utca, a Simonyi ut, Kigyó utca, Egymalom utca, a Rákóczi utca, Révész utca mellett a nagytemplom előtti tér parkirozása, rendezése, aszfaltozása. — A város képe változik meg. Modernebb, izlésebb, virágosabb. Meglátjuk a kultur érzékű vezetőség gondossága rajta.

A Kálvím-tér gyönyörű rendezése a városházáig terjedő parkirozás mellett nem lenne tökéletes ez a munka, ha a Piac utcát egészen az állomásig végig ki nem aszfaltoznák. De, mint most értesülünk, ez is meg lesz. A jövő év burkolási program-

ban szerepel a Piac utca végig aszfaltozása.

Azért folyik most a nyugati részen a Piac utcával parallel haladó utcák kövezése, hogy a Piac utcát akarják utána aszfaltozni. A Piac utcáról ugyanis a teherforgalmat teljesen le-szorítják a vele parallel húzódó összekötő utcákra, amelyeket most köveznek, vagy köveztek ki. Az állomástól nem fognak a hatalmas stráfszekerek, teherautók nehéz árukat a Piacon keresztül szállítani, megmarad ez a könnyebb autó és kocsiközlekedés számára.

A Piac utcával egyidejűleg a Szent Anna utca kiaszfaltozását vetik fel a jövő év programjába és fokozatosan következik utána a többi, a főtérrel közvetlen összeköttetésben álló mellék utca.

Nagy Levente-verseny Debrecenben.

Vidéki Levente Egyesületek előkészületei.

A június 14-iki óriási méretű Levente verseny iránt nemcsak Debrecenben, de a megye városaiban és községeiben is a legnagyobb érdeklődés nyilvánul meg és erre az előkészületek teljes folyamatban vannak.

A hajdúnánási mintacsapat külön számával mindenestre nagy sikert fog elérni. Hajdúhadház, Püspökkladány, Kaba leventei szorgalmasan treniroznak. Hajdúdorog „A megye legjobb céllovó csapata” címét ezen a mérkőzésen is minden csorbától meg akarta védeni. Egyek, még a levente zenekarát is elhozza. A bal-

mazúvárosi ifjak, amint hallottuk, igen jó formában vannak és bizonyára nem egy díjjal fognak visszatermi, ha — a verseny napjáiig Levente Egyesületek hivatalosan meg alakul.

A megye többi városi és községe levente csapatai is majdnem kivétel nélkül, még gyakorlati időn kívül, hétköznapiakon is — formálják, csiszolják mintacsapataikat a nagy összehajrási. Annál is inkább, mivel a legfegyvermezettebb vidéki csapat előreláthatólag egy értékes vándordíjat vihet otthonába.

Árvíz a pince-kávéházban.

Mi volt az oka?

Már hetek óta irtak és beszéltek arról, hogy valóságos vízszivárgás önti el állandóan a városi bérházak között elvonuló pinceházakat. Ugy is volt. Ömlött oda a víz. Hiába szivattyúzták ki, jött helyette más.

Akkor a kombinációk egész áradata indult meg. Azt mondták, hogy valami forrás fakadt fel alatta. Később már, mikor ezt a feltevést megdöntötték, a vízvezetéknek tudták be a szivárgást. Egyesek tudni vélték, hogy a pincénél különben is magasabb fekvő vízvezeték fűcső pattant meg s ebből szivárogo a víz a pince kávéházba.

A vízvezeték mesterei nyomban tudták nagyon jól, hogy ez alap-talan feltevés. Ha valahol, bárhol a

városban csörepedés áll elő, azt nyomban észreveszik és ki is javítják. Miután azonban ez a feltevés még komolyabb elemek közt is erősen tartotta magát, a vízművek mesterei felásatták a Piac utcán hosszú vonalon a földet, kiszabadították a vízvezeték csöveit és az illetékes tényezőknél közvetlenül módjuk volt meggyőződni arról, hogy a vízvezeték fűcsövének sehol egy hajszál hibája sincs.

A vízvezeték mesterei azonban nem elégedtek meg ezzel, hanem valamivel lejjebb is ásattak a talajban és akkor váratlan meglepetés következett. A csatornázás idején ugyanis nem tömitették el a régi csatornákat, kanálisokat, hanem az

egész főtéri vonalon ben hagyták a földben. Ezek a csatornák megteltek s amint megnyitották, rettenetes lázút árasztottak. A műszaki osztály elvágta a régi mellékcatornát s el-falazta a régi főcsatornával való összeköttetését.

A Piac utca tervbe vett aszfaltozása alkalmával azonban a főtéren végig vonuló régi csatorna betömése elkerülhetlen lesz.

Fagyialt egy szelet 2 ezer kor. Székely, Kossuth-utca 22. sz.

Ujdonságok.

Vasárnapi istentiszteletek. A református templomban: Nagytemplomban d. e. 10 órakor prédikál Kolozsváry Kiss László d. u. 5 órakor Marton Sándor. Kistemplom zárva. Kossuth utcai templomban d. e. 10 órakor prédikál Peleskey Sándor. d. e. fél 12 órakor ifi istentiszteleten Urav Sándor. d. u. 5 órakor dr. Sebestyén Jenő. Árpádtéri templomban d. e. 10 órakor prédikál Perpeth Ferenc. d. u. 3 órakor Kántor József. Ispótyi templomban d. e. 10 órakor prédikál Kántor József. d. u. 3 órakor Nagy Elek. Homokkerti imaházban d. e. 10 órakor prédikál Vaida László. Nyilas telenen d. u. 4 órakor prédikál Zámbováry Sándor. Szombaton d. u. 3 órakor a waggonyvárban Urav Sándor.

Az ev. templomban az istentiszteletet f. hó 24-én vasárnap délelőtti 10 órakor Labossa Lajos vallásstanár végzi.

A Keresztívén Ifjúsági Egyesület f. hó 24-én, vasárnap Kollegium földszint 4. szám alatt d. u. 5 órakor a szokásos összejövetelét megtartja.

A Konfirmált Leányok Szövetségének összejövetele vasárnap délután fél 4 órakor Ispóty-telepen 9. sz. a. tartatik. Urvanott 5-től felnőtteknek biblia óra.

Vasárnapi iskolák: d. e. fél 9 órakor a Diakonissza-otthonban, Miklós u. Pácsi u. Leány u. Csónka u. és Vízkezdő Mihály u. iskolában d. e. 9 órakor Jókai u. 50. Nyilastelepi iskolában a Dóczy-intézet és a Széchenyi u. 4. sz. a. paróchián: d. e. 10 órakor a homokkerti iskolában: d. e. 11 órakor a Fűvészert utcai isk. és d. u. fél 3 órakor a Nyilas-barakban.

Ács mesterek figyelmébe. Felkérnek a képesített ács mesterek, hogy f. hó 25-én, hétfő délután 6 órakor tartandó szakosztályi ülésen a tárgy fontosságára való tekintettel okvetlen jelenjenek meg. Az elnökség.

Debrecen sz. kir. város általános forgalmi adó kezelő hivatala ez uton hozza tudomására az érdekelteknek, hogy a közcélú és jótékonyvási intézmények bevételeinek általános forgalmi adó aluli mentessége tárgyában kiadott körrendelet értelmében ezt a mentességet esetenként és elszétesen kell kérelmezni. A kérdéses mentességet tehát az érdekeltek jövőben feltétlenül előzetesen kérelmez-zék, mert az utólagosan benyújtott kérelmeket a kir. pénzügyvizsgálóság el-késés címén minden esetben el fogja utasítani.

Kőműves mesterek figyelmébe. Felkérnek az összes képesített kőműves mesterek, hogy f. hó 25-én, hétfőn d. u. 3 órakor az ipartestület tanácstermében tartandó szakosztályi ülésen okvetlen megjelenjen szíveskedjenek. Tárgy: Előljárási tagválasztás. Az elnökség.

Pünkösdig tartó nagy grenadin vásár
Bosznay J. és Társa cégnél
Kossuth-utca 5. szám.

Ihrázi VAJ-különlegesség
Ihrázi-sajtok egyedárusítása:
Csanak József K. Rt. fűszer és csomago kereskedése.

VIKO
HARISNYÁK
elszakíthatatlanok!
Mindenütt kapható.

Dr. Baltazár Dezső nevenapja.

Tegnap volt Dezső napja. Ez alkalommal dr. Baltazár Dezső püspököt hívei és tisztelői nagy számmal keresték fel és ünnepelték.

Már tegnap előtt este a Kálvinisták Templomegyesületének vegyeskara és Tanítói vegyeskar adott pompás szerenádot a püspök lakásán. A püspök szívélyes szavakkal köszönte meg a kedves figyelmet.

Tegnap délelőtt a sok magán gratuláció mellett testültek tisztelegtek dr. Baltazár Dezső püspöknek. Az egyházkerület nevében gróf Degenfeld József főgondnok, a debreceni református egyház nevében Nagy József főgondnok, a kollégium nevében Karai Sándor, a lelkészkepzőintézet nevében dr. Erdős Károly, a református főgimnázium nevében S. Szabó József, a tanítóképző intézet nevében dr. Veress István, a leány középiskola nevében Konez Aurélné, Pápp Ferenc dr. Vekerdy Béláné, a Templomegyesület nevében Siposs Imre titkár üdvözölte dr. Baltazár Dezső püspököt nevenapja alkalmából.

A püspök hálás szívvel mondott köszönetet hívei e lelkes ragaszkodásáért.

Negyedszázad óta lapárusító.

Özv. Dénes György már huszonöt éve árusítja Debrecen utcáin az újságot és ő most Debrecen legrégebb rikkancsa. Azóta napról-napról, évről-évre lelkiismeretesen felkeresi közönségét s ma is fürgén siet részükre lekészbesíteni az újságot. A derék lapárusító a közönség, hogy jubileumi évet, a negyedszázadot, érte el a kézbesítés terén s most ajándékokkal hálálták meg neki, amiért negyedszázad óta esőben, sárban, hóban, viharban pontosan elvitte a közönségnek kedvenc újságját.

Nyitkosz hirdetés. Folyó hó 25-én, hétfőn délután 6 órakor választmányi ülés Einékség.

Szülői értekezlet. A máv. műhely telepi (vagyongyári) áll. iskolában f. hó 24-én, vasárnap délután 4 órai kezdettel szülői értekezlet lesz amelyen Pálly Lajos és Guthyné Tele-Lázy Margit áll. tanerők fognak értekezni. A szülőket, érdeklődőket és tanügybárákat tisztelettel meghívja a Tantestület.

Végzetes szerencsétlenség történt tegnap a Geréby-telepen. Az Irén ucca 22 sz. alatt lakó Szekeres Sándor hason nevű két éves kis fiacskája tévedésből maróhúgot ivott. A szerencsétlen gyermek torkát a borzasztó méreg rettenetesen összenarta. A mentők kiszállították a gyermek kórházra. Életben maradáshoz kevés reményt fűznek. A rendőrség megindította a vizsgálatot, hogy a szerencsétlenségért kit terhel a felelősség.

Jó árú, jó befektetés!!

Vásznak, fehérneműk és egyéb kelengyecikkek nagy választékban

RARDOS LÁSZLÓ cégnél
Debrecen, Kossuth-ucca 9. szám.
Alapítási év: 1831.

Kiváló anyagok. Szakszerű kiszolgálás.
Határozott árak.

Folyik a Déri muzeum anyagának az átadása.

Debrecenbe szállítják a budapesti anyagot is.

Tegnap délelőtt kezdődött meg a Déri-muzeum bécsi anyagának az átadása. A magyar kormány részéről dr. Czákó Elemér államtitkár és Csányi Károly az iparművészeti muzeum igazgatója voltak jelen, míg a város képviselőiben dr. Magoss György polgármester, dr. Csűrös Ferenc kultúránácsnok, Zoltai Lajos muzeum igazgató és dr. Ecsedi István muzeum ör.

Az átadást előzetes értekezlet előzte meg, melyen az a vélemény alakult ki, hogy

Debrecen város vezetősége a közel jövőben, a Déri-muzeum budapesti anyagát is Debrecenbe hozatja, hogy itt az egész murzeális anyag együtt legyen.

A város vezetőségének minden törekvése oda irányul, hogy ez a pompás anyag, a városi muzeum anyagával kibővíve méltó hajlékot nyerjen.

A tárgyak egyleg lédágba csomagolva, a városi képtárban maradnak. A bizottság csak az anyag textill részét szedte darabszámba jegyzékbe. Ezeket külön szobába helyezték és itt a moly ellen rendszeresen gondozni fogja.

A nem veszendő tárgyakat csak akkor csomagolják ki, ha a muzeum felépül.

Eppen azért a lédák anyagának pontos leltárát a városnak átadták, a lédákat az állam és város pecsétjével lepecsételték és így átadják megőrzés végett a városnak.

A bizottság eljárásokról pontos jegyzőkönyvet vesz fel és ezt egy példányban az államnak küldi, a másikat a városnak átadja.

Elhatározták a Déri-muzeum előkészítő bizottságának kiegészítését is. Déri Frigyes halálával az elnöki tisztt megüresedett. A bizottság dr. Magoss György polgármestert tartja az elnöki állásra legméltóbbnak. Így a bizottság továbbra is két állami és három városi tagból áll.

Debrecen város tanácsa ezt a nagyjelentőségű kulturális ünnepet egy szakkörű ebéddel ülte meg a nagyterei fővildében. Az ebéd folyamán dr. Magoss György a magasztos állami vendégeket éltette és kérte további támogatásukat, dr. Czákó Elemér és Csányi Károly pedig Debrecen városát és annak érdemes vezetőségét köszöntötték fel.

A debreceni cserkészkerület pünköshti versenye Nyiregyházán.

Több mint ezer cserkész vesz rajta részt.

Mint megírtuk, a debreceni cserkészkerület négy vármegyében működő 30 csapata, több mint ezer cserkész részvételével nagyszabású, cserkésznapot rendez a pöskösdi ünnepek alkalmával Nyiregyházán a budapesti világot járt cserkész fúvószenekar közreműködésével. A Sóstó mellett levő erdőben már ünnep szombatján felépítik a csapatok az őrlási táborát, este egy közös nagy táborúttal mellett összeismerkednek s másnap délelőtt Istnisztelet után kezdődik a verseny, amelynek pontjai a következők:

Táborépítés és berendezés, tábori élet, csapat szellem és külső megjelenés, cserkészjátékok, énekversen, ipari munkák kiállítása, zászlójelzés, első segélynyújtás, telefonszolgálat, staféta hírszolgálat, tutajrógtönzés, eszmakásás, hídverés, térképismeret, távbecslés, célzó és lögyakorlatok, buzogány hajítás, postagalamb indítás, kézügyesség, lövés, tűzgyújtás stb. Vasárnap este hangverseny a fúvószenekar és az énekversen győztes csapatai közreműködésével. Hétfőn délelőtt nagy megkezdési játékokiosztás és díszelvonulás. A díjkiosztás előtt Bencs Kálmán Nyiregyháza város polgármestere és Ady Lajos tankerületi kir. főigazgató, a Kerületi Védnöki Tanács elnöke mondanak rövid beszédet. Ugyanakkor koszorúzza meg a kerület elnöksége a kopenhágai győztes csapat zászlóját, melyet dr. Hermann Győző a fúvós zenekarral erre az alkalomra elhoz.

A vasúti közlekedés és a nyiregyházi villamosjárás ki a Sóstóhoz oly kedvező, hogy a debreceni közönség is kényelmesen részt vehet e nagyszabású és látványos cserkésznapon.

Kik lesznek a debreceni legátusok.

Tegnap délután folyt le a szokásos ünnepségek közt az öreg kollégiumban az electio. Ezen küldik ki az ünnepi szónokokat a különböző községekből.

A követhűdés gyakorlat a idákoknak a szövegekben, másfelől segítség tanulmányaik folytatásában.

Sajnos, az elmúlt években az egyházak nem kérnek legátust. A megválasztás előtt 215 helyre küldött a kollégium legátust, ma már csak 91 helyre kértek.

A tegnapi elekción is 130 választó jelentkezett, de csak 91-nek jutott.

Debrecenben a püskösdi ünnepeken legátusok lesznek Seress Béla sznior, Fejszés András, Petneházy Gyula, Nagy Lajos, Szilágyi Árpád hittanhallgatók.

Az utolsó protestáns irodalmi délután.

Tegnap este 8 órai kezdettel tartotta a Kálvinisták Templomegyesületének előadásokat rendező szakosztálya utolsó előadását a Zenede dísztermében nagy közönség jelenlétében.

A szép és gazdag műsort Konez Aurélné megnyitójával kezdte, melyben rámutatott az irodalmi délutánok céljára. Az előadások jövedelme arra szolgál, hogy felépíthessék a Kálvin házat. Legjobb kálvinista erőket szerepeltettek irodalmi délutánokon és a legkiválóbb kálvinista nagyokat, Jókai, Bach ismergették meg.

Konez Aurélné előadása után Sebestyén Jenő dr. „A kálvinista öntudat, lényege és jelentősége” címen tartott előadást. Szerinte a kálvinista öntudat a lélek olyan gazdasága, amely Isten kijelentését egészében magában foglalja. A kálvinista öntudat jelentősége abban áll, hogy az egyén hitbelileg nagykorúvá válik, vagyis részesévé lesz Isten munkásságának. A kálvinista öntudat alapja csak a biblia lehet.

Nagyban hozzájárultak az estély sikeréhez Hoor Tempis Erzsébet és Hochtl Margit művésznők.

Vendégszónok a Kossuth-utcai templomban. A Kossuth-utcai templomban ma, vasárnap délután 5 órakor dr. Sebestyén Jenő budapesti theol. tanár, a „Kálvinista Segély” országghírű szerkesztője fog prédikálni. Dr. Sebestyén Jenő egyike az újabb idők legmélyebben járó teológusainak, ki mint a történelmi kálvinizmus igazságának a szószólója máris sok sikerre tekinthet vissza.

Nagyszerű előadást tartott tegnap a Templomegyesület estélyén s mai meghallgatására sokan készülnek városunkban.

Urániban Zoro és Huru.

Püskösdi táncestély a Korona dísztermében (Csapó-ucca 17.) Püskösdi első napján este 8 órától reggel 5 óráig. Tisztelettel Schaff János tánc tanító.

A nagyterei városi fürdőben a hidegvíz félfürdő f. évi május hó 25-én megnyílik. Igénybevehető a fürdőbenzártnál váltható kádfürdő, vagy a villamoson váltható 9000 K-ás kombinált jeggyel. Tisztviselői kedvezmények érvényesek. A fürdő nyitva férfiaknak d. e. 6—10-ig és d. u. 5—7-ig. Nők részére d. e. 10—12-ig és d. u. 2—5-ig. Városi számvevőség.

Kapa, ásó, kasza

és mindennemű mezőgazdasági és műszaki cikkek nagy raktára

SESZTINA LAJOS

vasnagyszerkedés

Debrecen, Piac-u. 23.

„ISTVÁN KIRÁLY” SZÁLLODA

Budapest, VI., Podmaniczky-utca 8.

Budapest legelőrendű, modern berendezésű **családi szállója.**

Mérsékelt árak, figyelmes kiszolgálás, központi fűtés, melegvízszolgáltatás, lift, stb. — A Nyugati pályaudvar közelében, a Keleti pályaudvartól a 46, 1, 33. és 15. számú villamosokkal pár perc alatt közelethető meg. 0—0—0—0

Baromfi- és tojásértékesítő szövetkezet lesz Debrecenben.

Baromfitenyésztők közgyűlése.

A keletmagyarországi baromfi és galambtenyésztők egyesülete, mely a magyar baromfitenyésztés érdekében igen szép és országos jelentőségű eredménnyel dolgozik városunkban, június 24-én d. e. 11 órakor a város-háza kistanácstermében tartja évi rendes közgyűlését.

E közgyűlésen tárgyalni fogja az egyesület a nagy jelentőséggel bíró értékesítő szövetkezet felállítását is, mely az egész Tiszántul baromfitermékeit lenne hivatva előnyösen értékesíteni. A tagok minél nagyobb számban való megjelenésre kérték.

Elnökség.

Katasztrófális a szárazság. Az idei májusi szárazság kezd egyre katasztrófálisabb lenni. Nem csak a legelő sül el, hanem a kalászos veteményekben s dul az aszály. Az Ondód külső rész n és a Hegyesen a buza sül. — A kár szörnyű kezd lenni. A gazdák a szomorú termésjelésre való tekintettel, aszály miatt adó elengedését akarnak folyamodni a pénzügyminisztériumhoz. Ha ez tényleg bekövetkezik, a kevés számú adó-tisztviselők alig lesznek képesek bejárni a tenger nagy határt.

Négy milliárd kölcsönt kap Debrecen a forgalmi adóból.

Megérkezett a városok átmeneti kölcsönéről szóló rendelet.

A városoknak a forgalmi adóval kapcsolatos kölcsönhöz juttatására vonatkozólag a városhoz is megérkezett a pénzügyminisztérium rendelete. Ebben a minisztérium hivatkozik arra, hogy teljesen jogos a városok állandó kölcsönkérése, melyet építkezési célokra kérnek s amely átsegítené a városokat a legnagyobb nehézségeken, melyek a tavaszi és nyáreleji pénztelenség idején különösen mutatkoznak. A minisztériumnak eddig nem volt módjában a kérésüket teljesíteni, most azonban talált olyan módot, amellyel segíthet a városok átmeneti kölcsönös szükségletén.

Megengedi ugyanis a minisztérium hogy kizárólag építkezések, tatarozások céljaira a törvényhatósági és rendezett tanácsú városok a forgalmi adóból a városokat ebben az évben megillető részt kamatmentes kölcsönként igénybevehessék.

Az igénylést a városoknak a pénzügyminisztériumba kell bejelenteni, az igénylésnél megjelölve azokat a munkákat is, melyeket a város a köl-

csönből el akar végeztetni. A minisztérium aztán ellenőriztetni fogja, hogy a városok csak a kért célra fordíthassák a kölcsönt. Az összeg két részletben vehető igénybe. Egyik fele a kiutaláskor, másik fele pedig június 15-én. A kifizetést a Nemzeti Bank teljesíti.

A kölcsön igénybevétele esetén a város július—december hónapokban nem veheti igénybe a forgalmi adóból a várost megillető részesedést, hanem ezeket a kölcsön törlesztésére kell fordítani. Ha ez alatt az idő alatt a város nem tudná visszafizetni a kamatmentes kölcsönt, illetőleg előleget, akkor a megmaradó rész törlesztésére a jövő évi költségvetésbe kell beállítani megfelelő összeget.

Ezek a rendelet fontosabb intézkedései, melyeknek alapján Debrecen városa négy milliárdos kamatmentes kölcsönhöz jut hozzá.

A város a tizennégy és fél millió, most megszavazott átmeneti hitel mellett ezt a négy milliárdot is igénybe veszi.

Ezentul a tanítói pályára nem lehet magánúton készülni.

A kultuszminiszter a tanítóképzőkben eltörölte a magánvizsgálatokat. — A kik megkezdtek, még befejezhetik tanulmányaikat.

A vallás- és közoktatásügyi miniszter régi visszahívást szüntette meg most megjelent rendeletével, melyben kimondja, hogy a tanítóképzőintézetekben többé nem tehető magánvizsgálat.

A tanítói hivatásra való előkészítés szakszerűsége, az intézet szakiskola jellege eddig is szinte lehetetlenné tették a magánúton való előkészítést, amelynek semmiféle komoly értelme nem lehetett. A minisz-

teri rendelet azok számára, akik már kaptak magánvizsgálati engedélyt, vagy pedig ezért folyamodtak és még nem kezdtek el a tanítóképzésben, lehetővé teszi tanulmányaik befejezését.

Igy a rendelettel senkit sem ér igazságtalanság, a tanítóképzés komoly, nagy nemzeti ügye pedig sokat nyer a magánúton való hiányos előkészítés eltörlésével.

Lefejezte unokáját egy öregasszony.

A gyilkosság után felyágtá a saját hasát. — A falu népe agyon akarta verni a gyilkost.

Mint Eszékéről jelentik. Kisköszeg községben borzalmas eset történt. Kozák Katalin 60 éves asszony kis unokáját, akinek gondozását Plank Antal halász felesége bízta rá.

Afeletti dühében, hogy a kis gyermek sokat sírt, kegyetlen módon meggyilkolta. A kisgyermeket

a szöszeros értelmében lefejezte, azután felvágta saját hasát, úgy, hogy belei kifordultak. A gyilkos öregasszonyt, akinek sebet össze varrták, kórházba szállították. Az elkeseredett apa és a falusiak agyon akarták verni és csak a csendőrök mentették meg a megincseléstől.

Kölcsönöket árura, váltóra, ingatlanra folyósít.

Kosztpénzt heti kamatra elfogad. Dr. Balázs Jenő bankháza Piac-utca 89. szám

Szeplő, májfolt, pattanás

és más arcbánta mak ellen használjon „KORZÓ ÉVÁ” arckenőcsőt és szappant. Francia parfümök, kölni vizek, puderek és egyéb különlegességek. Higgyan, kreolin, kötszerek, patkány és egérirtók stb. legolcsóbban szerezhetők be. Korzó drogueriában, Piac-u. 42.

A világitó harisnya a legújabb párisi divat.

Párisból jelentik: A legújabb divat, amelyet a párisi városok a nővilág öröme és kényelmére feltaláltak a világitó harisnya, amelyen függőlegesen egy felfelé szelesedő ék van beleszőve, ezt az éket foszforoldattal itatták át, amely a sötétben világit.

Nappal az ilyen világitó harisnya csak olyan, mint a közönséges; a beleszőtt ék zöldszínű, felső részét sárga virág díszíti. Sötétben azonban, sőt már alkonvaktorkor is, a láb minden része olyan vilámlást mutat, mintha valami világitótestből áradna; a harisnya felső részén lévő virág zöld és sárga sugarakat áraszt magából. A foszforvegyületek oly erős, hogy úgy látszik, mintha nemcsak az ék, hanem az egész harisnya világítana.

Az a foszforvegyületek fény, amely a hőnyek lábából az új találmány révén kiárad, este egészen magukban hat, de megván az a praktikus haszna, hogy a sötét lépcsőházat fényvisszaverővel való kezelése még gyári titok, de meglehetősen drága lehet mert egy pár ilyen legújabb divatu harisnya száz aranyfrankba kerül. A harisnya megvilágítása a legkülönbözőbb színekben történhetik.

Egy menekült gazdatiszt tragédiája. — Pécsről jelentik: Bolva Jenő gazdatisztet, aki hadirokkant volt egy hónappal ezelőtt kutasították Jugoszláviából. Pécsre jött, ahol azonban nem tudott állás-hoz jutni. Elkeseredésében a vonat elé vette magát. A vonat kerekei derekon kettészakították, úgy, hogy szörnnyé vált.

Egy kisleány beleesett a forró teibe és halálát lelta. Szegedről jelentik: Perényi János dr. százados-orvosnak három éves Aranka leánya, aki beteg édesanyja mellett a szegedi kórházba volt véletlenül betévedt a konyhában és ott beleesett a forró teibe. Mire kimentették, súlyos égési sebeket szenvedett. A kisleány tegnap meghalt. Szigorú vizsgálat indult meg annak kiderítésére, hogy kit terhel a szerencsétlenségért a felelősség.

Mit hirdet ma az ingóságközvetítő?
Hátvan utca 1. ref. püspöki bérpalota, az udvarban.
Telefon 11-99. Telefon 11-99.
Részletfizetésre is vásárolhat az Ingóságközvetítőnél minden! A világhírű Undewood írógépek Debrecenben kizárólag itt rendelhetők meg. Páratlanul áll az Ingóságközvetítő az azal az előnnyel, hogy a legolcsóbb árakon egy helyben beszerezhet itt mindent. Fontos ez mindenkire nézve, mert nem kell négy-öt helyre is fordulnia, hanem az Ingóságközvetítőnél megvásárolhat mindent.

Páratlan alkalmi vételek: teljes borbélyműhely berendezés, 3-4 m. zvonóru s mvrna ebédlőszőnyeg, tenniszrakettek, nagyon szép mokett uriszoba garnitúra, hat darab ebédlőszék kitűnő bőrhuzattal, antik porcellánok, üvegdíszek, vitrinek, overtatartók, órák, Schöber-ágyak, komplett abiahtok spalettákkal, bádogtetős korcsmai puha, cimbalomok, gitárok, gramofonok, Kálmán szobrok, szentképek, őröcs és boknvergek, löszerszámok egy lóra, villanyluszterek, fűzőlámpák és mindenféle ingóságok.

Heti és havi részletfizetésre is adunk: Pünkösdre férfi ruhákat, ruhaszöveteket hozzávalókkal, női ruhákat, cipőket, csizmákat, egész és félhálókat, szalonzarnitúrákat, konyhaberendezéseket, egyes budarabokat, zvermekkocsikat, zvermek-ágyakat, inga, fali és ébresztőórákat, vésznapokat, paplanokat, futószőnyegeket, fűzőnyöket, tornyos és asztalspórákat, ágy elé való zvanuszőnyegeket, virág-cseréptartókat, virágállványokat, mindenféle székeket és ingóságokat.

Keresünk mezevetőre: férfi szaketteket ruhákat, írósztalokat, könyvszekrényeket, ebédlőszekrényeket, előszobafalakat, varrógépeket, rézázvakat, betetelő-kocsikat, hencsereket, szőnyegeket, lézszekrényeket, könyveket, egész hálókat, ebédlőket uriszobákat és mindenféle ingóságokat.

Merendéseket felvesszünk Wells Nagy világitódivatára részletfizetésre is. Jól levezze meg: ha hármisötvennyi vagy eladni akar, mindenkéltől iőljön el az Ingóságközvetítőhöz. Milliőkat vásárolhat meg és mindent egy helyen beszerezhet ha itt vásárol!

Gyűjtszardánosi és kereskedelmi **Dobozok,** minden változatban kisméretben DAVIDHAZY KALMAN könyvtárára és dobozgyár r.-t.-nál, DEBRECZEN, FÜVÉSZKERT-U. 5.

Üzletek, kereskedelmi- és iparvállalatok, iradalmak könyvvezetése
(órakönyvelést), restanciák feldolgozását, üzleti könyvek felfektetését, mérleg készítmény, revizori teendőket — **előnyös áron vállalok.**
Könyvelni tanítok. — Leveleket: „Könyvvel” jellegre a kiadóhivatal továbbít.

Eladó házak!
A Nagy Lajos iroda hirdetése.
Hatalmas, emeletes bérpalota, a főér szájában, másfél mil iárd.
Homokkert, Bujdosó-ucca 36. számú ház.
Homokkert melletti Grof Leininger-ucca 27. számú ház.
Zsigvasárnai, Virág-ucca 18-ik számú ház.
Beresényi-ucca 73. sz. ház.
Ceizing-telep, Csalogány-ucca 14. számú ház.
Kis szállóte ép, szép lakással, roppant olcsóért a Wolafka-telepen, Bajnok-ucca 11. szám.

Ha jót akar,
akár munkában, anyagban, motorokban, csillároknak, izzólámpákban, villanyvasalókban, fessmérőkben a legjobbat kapja:
Földvárinnál,
Széohényi-u. 55.
Bosch-gyertyák
és gyártmányok gyári áron.

A debreceni Tisza István Tudományos Társaság Almanachja.

Debrecen város a tudományoknak mindig jó talaja volt. Magyar lelkét a magyar föld ihlette meg és lendítette a tudományt hatalmas lépéssel előre.

Az évszázadok nehéz küzdelmeiben nagyvívó, kollegiuma egyetemé fejlődött és az egyetem nemcsak a magasabb tudományok tanítását hozta a városba, hanem a tudományok művelését is.

Már 1921-ben megalakult az egyetem mellett a Tisza István Tudományos Társaság. A debreceni egyetem tanárai alakították. Bevonták működésük körébe a debreceni társadalom szépéért, ideért lelkesedő tagjait.

A lelkes vezérek Pokoly József elnöke alatt tömörültek két szakosztályt képeztek. Az egyik a szellemi tudományokkal foglalkozik, a másik az orvostudományokkal. Annak elnöke Láng Nándor egyetemi tanár, a másiknak Szontagh Félix egyetemi tanár. A két szakosztály mellett a honismereti bizottság alakult, ennek elnöke a kiváló professzor Milleker Rezső.

A társaság célja nemes ismertetni hazánkat különösen a Tiszántul és Debrecen vidékét, népet és kulturális életét veszi tárgyalás alá és dolgozza fel. E nagy munkában nemesek kiváló tudósok, de a nagyközönség is pártolja a társaságot.

A társaság négy évi működését vázolja dr. Tóth Lajos egyetemi tanár, főtitkár abban a kis jelentésben mellet a debreceni Tisza István Tudományos Társaság Almanachja címen bocsátott a nyilvánosság elé.

Négy év gazdag eredményekben dúskál munkássága van e kis füzetbe foglalva. Az Almanachok sorozatának I. kötetétől van szánya, ami azt jelenti, hogy a társaság működéséről időnkint mindig részletes tájékoztatást nyer a közönség.

WALTER magántanfolyma

BUDAPEST, VIII., Rákóczi-ut 51.

Előkezdés középiskolai összevont magánviszákra, érettségire, vidékieket is. Tisztelettel viselőknél nagy kedvezmény.

**Gazdasági kocsi,
Luxus hintók,
Gummi kerekek,
RIESZ HENRIK kocsigyár**

A debreceni telefon-központ berendezését egészen átjavítják.

A fővárosi központi főszerelelő most készül a javítás felvételére.

A debreceni telefon központ berendezése már nagyon régi s a mai kor igényeinek nem mindenben megfelelő. Sajnos arról, hogy teljesen új és minden berendezést kaphasson Debrecen, egyelőre szó sem lehet. Illetékes helyen kijelentették,

hogy Debrecenben a postapalota felállítását tervbe vették, ezt a közeljövőben fel is akarják építeni. Mindaddig tehát, míg a postapalota készen nem lesz, teljesen új és modern telefon berendezést nem kaphat Debrecen. Miután azonban a telefon berendezése se maradhat továbbra is a mai formájában, a központ intézkedésére elhatározták,

hogy a debreceni telefon régi berendezését teljesen átjavítják, szükséges alkatrészeit egészen újakkal cserélik fel.

Ezért tehát, a központi főszerelelőt most leküldték Debrecenbe, aki az egész berendezés átvizsgálását végzi, megállapítja a legsürgősebb és legszükségesebb, mindenestre azonban alapos munkálatokat s a költségvetést. Azután hozzákezdnek az egész berendezést teljesen kijavító munkálatok megkezdésére. Akkor a telefon berendezés megjavítása olyan lesz, hogy a postapalota felépítéséig, amellyel teljesen modern új berendezés jár, kifogástalanul meg fog felelni az igényeknek.

Debreceni ügyvéd becsületsértési pere Miskolcon.

Dr. Fényes Endre Puskás Jenő volt debreceni, jelenleg miskolci szerkesztő ellen.

Puskás Jenő ellen, aki Debrecenben a Fehér Ujságot szerkesztette s most Miskolc nagy napilapjának a Magyar Jövő-nek felelős szerkesztője dr. Fényes Endre debreceni ügyvéd becsületsértési pert indított. Ennek a pernek járásbírósi első tárgyalásáról számol most be a Magyar Jövő a következőkben:

Puskás Jenő a Magyar Jövő felelős szerkesztőjét becsületsértésért és rágalmozásért feljelentette Fényes Endre debreceni ügyvéd a miskolci kir. járásbírósi bíróságon. Puskás Jenő ugyanis néhány hónappal ezelőtt ugyancsak a debreceni ügyvéd feljelentése alapján állott vádlottként a miskolci kir. törvényszék előtt, amikor is Fényes Endre dr. a vádbeszédben támadást indított Puskás Jenő

ellen és szigorú büntetés kimérését kérte.

Puskás Jenő a védőbeszédében akkor kifejtette, hogy ő jogosan támadta meg a Fényes testvéreket, amennyiben ők a Károlyi-forradalom alatt, az Arany Bika szálló erkélyéről izgalmas beszédekkel intéztek Debrecenben a tömeghez s a katonaságot felszólították, hogy tegyék le a fegyvert. Ezekért a védőbeszéd során elhangzott kitételekért jelentette föl Puskás Jenőt Fényes Endre dr. debreceni ügyvéd, amely ügyben szerdán Jélelőtt volt a főtárgyalás Kurovsky László dr. járásbíró előtt.

A főtárgyalás során Puskás Jenő és védője Szerelmey Emil dr. ügyvéd kérte egyrészt a per alapiratainak beszerzését, másrészt a bizonyi-

tás elrendelését arra vonatkozólag, hogy Fényes tényleg igazolt-e a Károlyi-forradalom alatt s hogy tényleg fegyverletételre szólította-e fel a katonákat. Puskás Jenő ezután több tanura hivatkozott, akik mind tudják igazolni állításainak valóságát.

Kurovsky dr. járásbíró helyt adott a bizonyítás kiegészítésének s egyben elrendelte az alapper iratainak is a beszerzését. Ezzel azt akarja a bíróság megállapítani, hogy Puskás Jenő mint vádlott tette-e az inkriminált kifejezéseket a sértettre, aki ugyan abban a perben, mint ügyfél állott vele szemben. Ebben az esetben ugyanis Puskás Jenő felelőssége nem vonható. A járásbírósa a főtárgyalást elnapolta.

Milyen lesz a férfi ruha divat?

Jön a kétsoros smoking.

A tavaszi férfiruhadivatról a következő tájékoztatást írják:

A saccoruhán komoly eltérések mutatkoznak a régi szabályokkal szemben. A kabát, ha az ember elől nézi, mindkét oldalán ugyiszólván teljesen egyenes. Ellenben profilból nézve diszkrétén svelt, így teljesen adia az alak vonalát. A kabát rövidebb, mint régen és mély kivágású. A kétsoros sacco tizenötövi pihenő után újra divatba jött.

A mellény magasabb kivágású, mint tavaly és lent rövidebb. Az első facon teljesen eltűnt, lenn vagy teljesen egyenes, vagy egészen csekély elhailású a záródásnál.

A nadrág-szabása óriási változáson ment keresztül. Alul nagyon bő és egyenes az új nadrág, melven, ha sötét színű szövetből készítenek, semmiesetre sem szabad felhajtásnak lenni.

Fontos tavaszi ruhadarab a palemó. Ennek a szabása is teljesen a sacco vonalához alkalmazkodik. Lehetőleg kétsoros. Ráklánt egyáltalában nem hordják már, csak esős időben és halászat-hoz.

A szövetek divatszínét, a barnát teljesen megölte a tavasz. Szigorú vezet divatszín ma nincs. Legdivatosabbak ma mégis a kék és szürke kevertszínű szövetek, amelyekben a minta nincs hiansulvozza. Minden elmosódott és bizonytalan, nem a mintában, hanem magában a színben keresik ma a hatást.

A kalancok divatszínje a szürke minden árnyalata és ritkán a barna. Zöld kalancot nem szabad viselni többé semmiesetre sem és szalmakalapot sem. Kiment a divatból a kalap nélküli divat is. Legfeljebb egészségi szempontból fogadható el, hogy ne hordjunk kalapot, de mint divat ez a szokás meghalt.

Az estélyi öltözködésről ma ne beszéljünk, ez a tél divatja.

Jön a kétsoros smoking

Az összes

jó tulajdonságok, melyek a jó kávéfőzéshez szükségesek, — benne vannak a

Szent István

cikória

kávékülönlegességben. Védjegye: első szent királyunk, Szent István képe.

Magyar asszonyok, ezt vegyétek!



Minden doboz sarkában pörkölt szemeskávé van!

Bezárultak a debreceni egyetem kapui.

A debreceni Tisza István Tudományegyetem tegnap tartotta évzáró ünnepélyét. Az ünnepélyen megjelent dr. Hadházy Zsigmond főispán, dr. Vagoss György polgármester a városi tanácssal, a hadsereg képviselője, számos hivatal küldötte és nagy közönség.

Az évzáró ünnepély két részből állott. Az egyetem tanácsa, tanárai és ifjúsága először a Nagytemplomba vonult, hol dr. Erdős József a teológiai kar kiváló professzora magas szónoklásban felhívta a hallgatókat az Istenhez a múltért és kért segítséget a jövőben.

Az évzáró ünnepély délelőtt 11 óra körül a kollégium dísztermében folyt le. A kollégiumi kántus gyönyörű éneke után dr. Pap Károly rektor-magnificus szép megnyitó beszédében az elmúlt év eseményeiről számolt be. Dr. Varga Zsigmond dékán rövid alkalmi beszédjében a trianoni béke káros hatásával foglalkozott. Dr. Szabó Dezső dékán a történeti tudomány köréből tartott értekezést. A pályadíjak kiosztása után a Szózat zárta be a szép ünnepélyt.

Egyetemi közgyűlés után a díszterem falában elhelyezett hősi emléktáblát leplezték le. Itt dr. Pap Károly tartott lelkes beszédet, melytől az egyetem hősi halottainak emlékét.

Méhészeti tanfolyam.

A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara az évi 18 napos méhészeti tanfolyamán Tihanyi István m. kir. méhészeti felügyelő nemcsak elméleti de értékes gyakorlati előadásai során minden méhészettel foglalkozó érdeklődő alkalommal talál méhészeti szakismereteinek megszerzésére és bővítésére.

A tanfolyam június hó 2-án veszi kezdetét Tihanyi István méhészeti felügyelő lakásán István utca 24. z. (Széchenyi kert) alatt.

A tanfolyamon résztvenni szándékozók felvételre 25-től 30-ig jelentkezzenek a kamara hivatalában (Hunyadi uca 10) ahol a részletes tájékoztatást ezen tanfolyamokról megkapják.

Hentesmesterek figyelmébe!

Értesítem a szakosztály tagjait, hogy f. hó 26-án, kedden este fél nyolc óra körül az ipartestület kistermében gyűlés lesz a következő tárgyakkal: 1. az ált. kereseti adó ügyében kiküldött kamarai és ipartestületi kiküldött részére adandó utasítás. 2. Az ipartestületi előjárásba új jelölések. 3. Rendezőbizottság megválasztása a Mansz. iparos szakosztályával együttesen rendezendő majálisra. 4. Folyó ügyek, indítványok. Tekintettel arra, hogy a gyűlésen ugy az iparhatóság, mint az ipartestület képviseltetik magukat, teljes számú megjelenést kér és vár az elnökség.

A debreceni I-ső sz. gazdasági népszabadsági és varrótanfolyamának ünnepélyes befejezése f. hó 21-én, vasárnap délelőtt 10 órakor lesz megtartva az iskola helyiségében. A tanfolyamon készült ruhanevekből és kézimunkákból rendezett kiállítás díjtalanul megtekinthető.

Urániában Zoro és Huru.

Első díjat nyert a debreceni kath. tanítóképző vöröskeresztes csoportja.

A magyar ifjúsági vöröskereszt nagyszerű közegészségi, emberbaráti és kulturális tevékenysége mellett mebecsülhetetlen hazafias munkát végez az idegen népekkel való csoportonkénti levelezése folytán, a mennyiben a külföld, ahol eddig alig tudtak rólnk valamit, így az ifjúság jelkén át megismeri a mi kulturánkat, szoyásainkat, irodalmunkat, művészeinket, nemzeti dicsőségünket, álminkat s a közel múltban bennün-

ket ért-égbekiáltó igazságtalanságokat.

Ilyen külföldre szóló albumformában kiállított levélversenyt rendezett most a budapesti központ, amely versenyen a debreceni róm. katolikus tanítóképző ifjúsági vöröskereszt csoportja első díjat, a pollagi állami elemi iskola második díjat és az állami főreál pedig elismerő oklevelet nyert.

Figyelmeztetés. A helybeli m. kir. honvédegyezred f. évi május 25-én reggel 6 órától 15 óráig a pallagpusztai vasúti állomás közelében a Sarkut tanyánál levő katonai lőtérre éles lövészetet tart. Figyelmeztetem az érdekelteket, hogy ezen a napon a jelzett idő alatt a tilalmas területen vagy annak közelében senki ne tartózkodjék, a lezart részre semmiféle állatot ne hajtson. Dr. Vass Károly városi tanácsnok, a városi elsőfoku közigazgatási hatóság vezetője.

Szép Miklós ügye a táblán. Szép Miklóst a gazdasági akadémia volt hallgatóját lopás miatt 2 évi börtönrre ítélte a debreceni törvényszék. Fellebbezés folytán az ügy a debreceni tábla elé került. Mint értesülünk a tábla május 27-én fogja Szép Miklós ügyét tárgyalni. Az ügyet dr. Perjessy Mihály táblai tanácselnök tárgyalja le.

Urániában Zoro és Huru.

Öngyilkos leány. Tegnap hajnalban Komor Margit 32 éves cselédleány megmérgezte magát. A leány az Arany János uca 60 szám alatt lévő sörraktár kocsisába volt szerelmes. Tegnap alkalmasint nézet elérés támadt közöttük, mire Komor Margit nagyobb mennyiségű hyperhangánt vízbe feloldva bevett. Az öngyilkos leányt a mentők kiszállították a klinikára. Álapota súlyos.

A „Kálvinisták Templomegyesülete Vöröskeresztje” tanulóit órát hetenkint hétfőn és osztorfőkönt tartja 6-7-ig a Tanító Otthonban (Egyházi hivatal udvarán keresztülvéve). Új tagok jelentkezését ugyanakkor és nevüket elfogadja Szabó Lajos ref. kántor karnagy.

Fényképezőgépek és fotóképek legnagyobb választékban Berzók műtermében Ferenc József-ut 88. Lemes eladás darabonként is.

Singer varrógépek részletfizetésre most újból bárki által elérhető. Singer Co. varrógép részv. társ. Debrecen, Piac uca 79.

KNOTTI KOVÁCSNÉ szabászi és varróbiskolája
KOSSUTH-UTCA 45. SZÁM.
Beiratkozás 9 órától 1 óráig, d. n. 3-5-ig.

A MANSz gyűlése. Folyó hó 25-én délután 5 órakor a MANSz választmányi és taggyűlést tart a Városháza Kistancsostermében melynek legfőbb tárgya a május 31-én, miniszteri rendelet alapján tartandó országos hősök napjának megbeszélése. A gyűlésen Fülöp Mihály ezredes is részt vesz, kérjük tagjaink és a csatlakozott egyesületek teljes számú megjelenését.

A református leányközépiskola f. hó 29-én, d. n. 5 órakor tartja énekvizsgáját. A hagyományos névös hangverseny műsorán a régi és újabb karénekek gyöngyei szerepelnek. Jegyek 10 és 5 ezen koronáért az intézetben kaphatók.

Új menetrend. A máv. új menetrendje a jövő hó 5-ével lép életbe. Az új menetrend egész csomó változást, köztük több új vonatot mutat. Minket közelebről a déli gyorsvonat érdekel, mely június 5-től kezdve egész Nyiregyházaig fog közlekedni. Egy másik fontos változás az, hogy a nyugati pályaudvarról induló személyvonat 20 óra 30 perc helyett 19 óra 40 pkor, a biharkeresztési vonat pedig 22 óra 40 perc helyett 23 óra 10 perckor fog indulni.

Tétkörnyári. Éveszámolás. régi társak ajándékozása. Elnökség Béla Árvay-műpári vállalat. Sziv uca 14-18. Telefon 26.

Milyen idő várható.

Hazánkban az utóbbi 24 órában alig fordult le csapadék. Az idő melegebb lett.

Időjelölés: Túlnyomóan száraz, meleg idő.

FEJFÁJÁS,
szédülés, kábultság ellen legjobban
Antidol
Fél perc alatt hat! 1 üveg: 85 adag.
Ára 120 K. Jelenlegi szerzőszám 8700.
Főlerakatok: Mihalovits Jenő, Grósz Nagy Ferenc, Bardách Dezső gyógyszer-tárosoknál.

Színház.

Nem volt még ilyen állandó hahota és kacagás a színházban, mint Steinhardt és társulata tegnap esti vendéglátéka alkalmából.

Steinhardt és nagyszerű együttese csak még ma este játszik a színházban.

20 százalékos kedvezmény a t. bérzőknek Steinhardt estéjére.

Széplaki Vétzy Piroška, a fiatal művész gárda egyik legtehetségesebb tagja ma délután Gül Baba romantikus mulattató operettében, Gábor diák parádés szerepét játssza.

Az új olcsó délutáni helytérak érvényesek ma is a Gül Baba operetté. Gábor diák szerepében Széplaki Vétzy Piroškával.

Legkomolyabban figyelmezteti a közönséget a színház igazgatósa, hogy a Ki babája vagyok én? francia vígjáték, csak felnőtteknek való.

Kedden D), szerdán B) bérlet.

Ki babája vagyok én? az utóbbi évek legszellemebb és legmulattatóbb francia vígjáték, premierje, minden ellenkező híresztelés dacára hétfőn lesz A) bérletben.

MOZGO SZÍNHÁZAK:

URANIA: Budapestet megelőzve kerül bemutatásra Zoro és Huruval: Aranyásók a Riverián, vígjáték 7 felvonásban. Kisérő: Férf kerestetik és Fő a pontosság, pompás burleszk.

Hétfőn! Feleséged, feleségem, feleségünk az évad legszellemebb attrakciója, a főszerepekben Harry Lidtke és Jakobini Mária. Kisérő: Püötti az angol parkban, burleszk 2 felvonásban.

VIGSZÍNHÁZ: Csak felnőtteknek. Rox világattrakció a „Viharlovás” egy férfi élet-halál harca a nőért, 7 fejezetben. Kiséri: Csimpli a majomkirály burleszk.

Hétfőn: Barbara Le Marral a cím szerepben az „Örök harc” gyönyörű filmdráma 8 felv. Kisérő: Egy mozgalmas nap, burleszk 2 felv.

APOLLO: Margarete Schlagel parádés filmje: „Az André cirkusz attrakciója” artista dráma 6 felvonásban Kisérő: Mukira rájár a rud. Burleszk.

Jönnék: A Granadai kurtizán, Ejj-féli kisasszony, Larsich asszony leánya.

METEORBAN vasárnap: „A flandriai fiú. Világattrakció! Jackie Coogánnal a főszerepben.

Házárverés.

Nyíl-ucca 62. szám alatti ház június 2-án a járásbíróság 11. számú szobájában elárvereztetik. Árverési feltételek dr. Brück István ügyvédnél Arany János uca 2. Hungária épület.

Üzlet felosztás miatt
a raktáron lévő: női és férfi szövet, zeng, fehérnemű, vászon, chiffon, chiffon batizst, alsó- és paplanlepedő vászon, lyberti, sephri, frenc, kanavász, karton, voál, parhet, női, férfi és gyermek harisnya, zsebkendő, kötött és rövid árut
mélyen leszállított árban árusít
Róth Imre divatárúháza
Csapó-utca 37. szám. Burgondia sarok.

Heti 100 ezer, vagy havi 400 ezer
korona részletfizetésre készítek
-o- öltönyt vagy kosztümöt -o-
TEGDÉS JANOS, Péterfia uca 42

Eredeti „CORMICK” traktorok,
szénagyűjtők, fűkaszálók, valódi amerikai manillazsineg, Bächer-ekék és Bächer lókapák, Melichär-vetőgépek, kerti butorok
Ráhrer Sándornál Debrecen, Plac-n. 43. Telefon 962.

KOSSUTH UCCA 3. SZ. NŐI ÉS FÉRFI
KALAPOK
átformálása a legújabb divat szorint.
Uj kalapokat megrendelésre készítek.

A függöny mögött.

Apróságok a kulisszák világából.

A Csokonai színházban csak június végéig tartanak előadásokat, utána két hónapig szünet lesz. Nyári állomás helyett két hónapi szünet lesz. Szétmegy a társulat. Legfeljebb azok maradnak itt, akiket az új évadra leszerződött a direktor.

A színiévd hátra lévő része azonban nagyon élénkezik s nem kevésbé érdekesnek ígérkezik. Csupa vendéglátó-kokból és búcsúzásokból fog kiállni. László Juci, Honthy Hanna, Péchy Erzsi fővárosi primadonnák nagyszerűnek ígérkező vendéglátóik után utvanis a társulatnak azok a kitűnő erői búcsúznak el, akik már elhatározták, hogy jövőre nem maradnak Debrecenben.

Nyelvtani tréfa. A színészeket még a nehéz helyzetben sem hagyja el tréfálkozó kedvük.

Markovits Bandi tette fel tegnap ezt a kérdést:

— No gyerekek, mondjátok meg nekem, ki a társulatnál az alany és ki az állítmány?

Nagy csend.
— Hát a direktor az alany — folytatja Markovits Bandi, — mert ő kitűnő adó-alany.

Pekiált Károlyi Vili:
— Megvan! Virágháty az állítmány.

— Miért? Miért? — zug fel a kérdés.
— Mert őt a viccekkel mindig a falhoz állítják.

Búcsú-estélyek. A színházi élet utolsó hétében a vendégzereplések mellett búcsú-estélyek is lesznek. Unger Pista, Kováts Terus, Markovits Bandi már elhatározták, hogy másfelé szerződnek s ők egy-egy búcsú-estélyen vesznek búcsút a debreceni közönségtől.

Unger Pista és neje már el is határozták, hogy ők ketten egy estén vesznek búcsút a debreceni közönségtől, még pedig a Varázskeringő pompás operettjében, amelyben Unger Pista a hadnagyot, Kováts Terus pedig a női zenekar primáját: Fricit fogja játszani.

Ez a búcsúest bizonyára nagyon meleg lesz, mert mind a ketten igaz kedvencei a debreceni közönségnek. Ugyszintén az lesz a Markovits Bandié is, aki még nem választotta meg a szerepet, amellyel búcsút akar mondani a debreceni közönségnek.

Kováts Terusnak van egy nagy fehér agárkutya. Okos állat. Nagyon szereti. Tegnap is arról beszélt a színházban, mikor éppen ott halad el mellette Rajz Ferenc.

— No Feri, te ismered, ugy-e édes állat az én akaram?

— Honnan tudjam én, — tér ki a dicséret elől Rajz Feri — még nem ettem belőle.

Baj érte a Fi-fi-t. A napokban hétszer ment a Fi-fi operett. Az utolsó előadás után az operett vezérkönyvét lenn felejtették az orkeszterben.

Másnap a tüzoltó viszi a vezérkönyv maradványait Virághátyhoz, aki a színdarabok könyvtárosa:

— No kérem, ezt a darabot is csak félig lehet már előadni.

— Miért?
— Ehun-e! Az egyik felét elrágta a patkányok.

Csolnakossy Gyula légyottja. Csolnakossy Gyula, aki csak nem régen ülte

meg színészkedésének huszonöt éves jubileumát, levelet kapott. Légyottra hívták. Hát elment és a feleségét találta ott.

Csolnakossy, akit láthatólag zavarba hozott ez a nem várt fordulat, megkockáztatta a kérdést:

— Mit keresel itt lelkem, hiszen én a levelet elégettem, honnan tudtál hát róla?

Csolnakossyné jóízűen elkacagta magát:

— Hiszen én irtam neked a levelet. Külön-külön mentek el a légyottra és együtt jöttek el, végig kacagva az egész utcát.

A direktor kutya. A színházkerben együtt volt a társulat. Gyűlésre vártak. Kardoss Géza színigazgató is ott állott s mellette hűséges kutya, a Lédi. — Egyszer csak megszólal a direktor:

— Lédi! Eredj a lócahoz és vedd le a Károlyi Vili fejről a figarót.

Az egész társaság figyelt. Lédi csakugyan odament Károlyi Vilihez, a fogóval szépen leemelte s odavitte a direktorhoz a kalapot. A társulat, ámult, bámult, egyik-másik tapsolt is. Kardoss Gézának jövedve volt, hát tovább folytatta a produkciót. Letette a kemény kalapot a földre s rászólt a kutyára:

— Lédi! Vigyázz rá!
Lédi mellé feküdt s ha valaki közeledett, felugrott és dühösen vicoritotta a fogát.

— No most vidd vissza a kalapot, akitől elvetted.

A kutya szépen, karimájánál fogva szájába vette a kalapot és visszavitte Károlyi Vilinek.

— Lédi! — kiált rá a direktor — vedd ki a Sötét Balázs zsebkendőjét.

A Sötét Balázs zsebkendőjét, amely a kabátja külső zsebéből kandikált ki fele, tényleg kivette a kutya és odavitte a direktorhoz.

— Direktor ur! — kiált fel Sötét Balázs, akit ez a produkció rendkívül meglepett — nem jó volna felléptetni ezt a kutyát, hátha többen lennének a színházban.

Gyöngyössy Mária megkérdezte Krompachyt:

— Hány éves vagy?

Krompachi mást beszél.

— Kérlek, csak ne habozz — mondja neki Gyöngyössy Mária — mert azzal is idősebb leszel.

Halasi Mariska Pécselt vendégzereplést ahol virágosövel és ajándékokkal halmozták el. A lapok áradással irtak művészi alakításairól és mind a négy-szer zsúfolt ház előtt játszott, pedig száz perccel magasabbak voltak a hely-árak.

Halasi Mariska tiszteletére még bankettet is rendeztek, amelyen Késmárki István kanonok méltatta művészetét s köszöntötte fel.

Halasi Mariska Pécsott olyan nagy sikert ért el, hogy a vendéglátókat is megkelelt toldani.

És érdekes, de úgy volt. Idehaza az édesanyja busult a leánya után. Egy napra se vált még el tőle soha. Míg oda volt, nem is főzött. Csak kávét ivott és várta a leányát. Halasi Mariska pedig a pécsi ovációk, virágos és bankettes üdvözlések között mindig arra gondolt:

— Jaj csak már otthon lennék anyuskám mellett!

Apró hirdetések.

Levelezés.

Vágyom
jeligére levél van a kiadóhivatalban. 6564

33
jeligére levél van a kiadóhivatalban. 6563

Butorozott
szoba, esetleg könyvháza kamarával azonnal kiadó Széchenyikert. Huszár u. 13. szám. 6544

Ajánlat.

Préc
kártyos Hátvan-u. 41. hencerek szövét és pluszdivánok, arik és lószőr madracok. Sróber ág. bársony fotelek leszállított árban. Készen kaphatók. 37

Gyerekkocsik
ülő-fekvő 150.000 koronáért kaphatók Varga u. 29. lakatos. 6303

Németnyelvet
tanítok nyelvtanilag és beszéd gyakorlatban. Cim a kiadóban. 6411

Egy
szoba, könyv, fűskamara leléssel átadom. Cim a kiadóban. 6537

Figyelem!
Keményfaháló, mólven leszállított áron kapható Hátvan uca 63. sz. Lovásznál. 6612

Kejtészet!
Olcson vállalom kertek rendezését, vadroszák, — köszönétek beoltását vidéken is. Vendéglátókban, házakban függő virágkosarak díszítését temetőben strok rendezését örökzöldek metszését. Mindenféle virágok, buxusok díszítésekhez, csokrokhoz kaphatók. Varga Lajos kertész Hortobágy uca 3 6455

Egyszerű
modern egy szobás könyvház lakásomat hasonlóval esetleg két szobással. — Darabos uca 59. háttul az udvarban. 6430

Kemény
atiók nagyban és kicsinyben beszerzhetőek Varga uca 29. lakatos. 6599

Szépén
butorozott szoba kiadó Darabos uca 21. 6598

Tizenöt milliót
egy évre ingatlanra kihelyezek. Értekezni dr. Elmer útvég Fő uca 42. szám. 6610

Asztal-tűzhelyekből
nagy raktár. Viszont-eladásra is. Kozma — Kandia 15. 6613

Sajáttermésű
Siller bor literenként 15 ezer korona. Czilli Mihálynál Rákóczi uca 12. szám. 6603

Angolköztettek
belüregre tanadt régi szennyező lepuclását elvállalom. Ajánlatokat a Debreceni Újság kiadóhivatalába „L” jeligére kérek. 6614

Bejárónét
fogadok. — Jelentkezékek könyvével Péterfia uca 5. sz az udvarban háttul. 6606

Modern
utcai 1 szoba, könyvha — speizos lakásomat butorral együtt átadom Cim a kiadóban. 6618

Különbejárati
butorozott szoba magános ur részére Kladu, Csánó uca 55. jobbra. 6621

Kész kalapok
minden színben a legújabbban Daku Rózánál Aitó uca 20. 6615

Butorozott
szoba 1-2 urnak kiadó. Pacsirta uca 11. szám. 6611

Magyar
kiszasszony nagyobb gyermek mellé ajánlok — levelet Szolid jeligére a kiadóba. 6410

Egy
szoba könyvha kevés leléssel azonnal átadó. — Hemokkert. Oláh Károly 18. 6481

Kártyos
elvállal megrendeléseket, javításokat. Raktáron tart Hencsereket. divánokat. Piac-ucca 75. 42

Lakás
üres kiadó 1 és 2 szobás. könyvhákkal. speizál. — van 3 és 4 szobás is. — Patak. Csapó-ucca 19. keresztépület. 6520

Pénzt
háza földre gyorsan közzvetit a Patak irtó. — Patak. Csapó uca 19. 6519

Mélyen leszállított szandál-vásár

elsőrendű kivitelben, ráman varrott talppal

20—22-ig . . .	75.000	29—31-ig . . .	115.000
23—25-ig . . .	90.000	32—35-ig . . .	125.000
26—28-ig . . .	105.000	36—40-ig . . .	150.000
		41—46-ig . . .	165.000

TURUL cipőgyár R. T.
fiókja Debreczen, Piac-ucca 48.

Gyászszeszete alkalmával ne mulassza el megtekinteni :::

FEHÉRTÓI

Temetkezési Intózetének

Dégenfeld-tér 4. sz. (Kenyérpiac)

dusan felszerelt raktárát,

hol

temetések

bármely kivitelben a legméltányosabb árban, személyes felügyelet mellett végeztetnek. — Költségvetéssel díjtalanul szolgálunk. — Megbízások felvétele: Dégenfeld-tér 4. Telefon nappal és éjjel 11—85. szám. — Exhumálást és hullaszállítását végezzük.

Spitkezéshez
bármilyen méretben kapható
Steiner
Kávé- és rozsa- és egyéb
magasabb árban vesz
Vérs-ucca 110. Telefon: 6-86.



Zongora eladó

Csodaszép hangu
Heizmann-féle bécsi gyártmány. — Fekete, rövid, keresztburok.

16 millió korona!
Megtéríthető a Darabos-ucca számú ház uccai lakásiban. Zongora adása felett a Nagy Lajos adásvételi iroda (Vérs-ucca 9.) rendelkezik és így megtekintés után — egyedül csak tehető le a vételi foglaló.



Egy komplett fogtechnikai berendezés eladó és 5 millió K-ért megkapható.

Megtéríthető a Szent Anna 27. számú ház emeleti lakásában. Zongora adása felett a Nagy Lajos adásvételi iroda rendelkezik (Vérs-ucca 9.) és megtekintés után — egyedül csak tehető le a vételi foglaló.

1 millió korona kölcsönt felvevők havi 3% kamat mellett
Évi időre lekötve, két belvállalásra leendő első helyeni bevezetés mellett. Több felvilágosítás nyerhető a délelőtti órákban a Nagy Lajos adásvételi irodában, Vérs-ucca 9. szám alatt.



A tulajdonosok elhalálozása miatt az örökösök, vagyomengosztás miatt neveléses potomárért — 1 millió koronáért odaadják a ház jelentkezőnek, az általuk megkötött.

16 millió koronaért odaadják a ház jelentkezőnek, az általuk megkötött.

szép kis családi házat,
amely két szoba, konyha, fűtőrendszerrel, jó vízellátással, stb. — Szép magas, stukaturos, padlószobák, egészséges, száraz lakás, szép nagy ablak az uccai felől.
An pedig ez a kis családiház Monostorpályi-utból balkéz felől benyúló Volafka-telepen Vérs-ucca 15. szám alatt! (Monostorpályi-ut a Gázgyártól felől.)

egyik örökös, Cseke István a házban és az egész házban át lesz adva a vevőnek. A mellékhelyiségek is cserépváltásig vannak fedve. A ház felett is a Nagy Lajos iroda rendelkezik.

Kiadó
világos száraz helviség 2 szoba, konyhára alakítható. Simonffy ucca 55. 6494

Kiadó
1 szoba, nvtári konyha — termő gyümölcsös, veteményes kerttel, jószagtartás megegyezve, azonnal elfoglalható. Megtéríthető kiadóban. 6498

Trafiknak.
hentesüzletnek alkalmas üzlethelyiség jutányos áron átadó. Cím a kiadóban. 6504

Elegánsan
butorozott uccai szoba kiadó. Darabos ucca 9. 6510

Bánk
106-os tanva az iskola mellett hasznos bérbe adható. Ertekezni lehet a helyszínen. 6296

Jó házikó
4 fogásos 120.000 koronáért egy hétre. Hívelves utca 7. Fűvészkeret utcából nyílik. 6554

Egy
szoba butorozott együtt — azonnal átadó. Homok u. 8. szám. 6552

Női ruhádzs
készít. naplangomb kapható Barcza pásztor utcánál Dégenfeld-tér 3. 6550

Kiadó
egy szoba, konyha, speiz, dísznövény és baromfitartás megegyezve Dembinszky u. 2. 6549

2 milliót
kibélyezek heti kamatra, biztos fedeztetéssel. Cím a kiadóban. 4543

Szerianna pusztá
mellett Szarvashegyi szőlőtelepen ezerj. olasz rizling, kövidinka, kádárka és vegyes kétszer fejtett ui borok és óborok nagy és kis tételekben is eladók. Ertekezni lehet a telepen és Baros utca 11. szám. 6546

Egy
egyszerű kis butorozott szoba kiadó. Miklós utca 21. szám. 6572

Takaréktüzhelyek
nagyválasztékban, minden áron készen, használtukban is nagy raktár. Miklós utca 18. 6542

Kiadó
a Bánkon 42 kat. hold föld. Ertekezhetni Miklós utca 36. sz. 6540

Bor
Sámsoni kerti eladó. Műhelynek való helviség kiadó. Kolcsont 21. 6534

Egészséges.
szép butorozott szoba kiadó. Darabos utca 41. Kapu alatt balra. 6535

Kiadó szoba
urinónél ágynemű nélkül két intelligens személynek. Csapó ucca 53. sz. 6529

Kvartélyt
kapni jobb asszony vagy leány azonnal Honvéd utca 26. V. aító. 6527

Sestakert.
Pároszlati ut 54. alatt levő 620 négyzetű szőlő fele része lakással minden elfoglalható ártért eladó. Hatvan u. 13. sz. alatt levő 2 szobás lakásomat hasonlóval elcserélem Bottó nűsnőki palotán. 6528

Keltetőlás
fajtiszta plimuth tyúktojásai olcsó árban kapható. Sannanos 22. szám. 6562

Takarításért
pince szobát adok tisztességes magános nőnek. Mester utca 31. 6539

Egy
szoba konyha, speizből álló lakásomat elcserélném hasonlóval Csapó utcán részben Erzsébet utca 85. szám 4. aító a délelőtti órákban. 6575

Kiadó
butorozott szoba uri ember részére. esetleg konyhával Posta utca 5-b. Miklós utca végén. 6558

Egy
szobák, konyha, nvtári konyha butorral vagy anélkül átadó. Cím a kiadóban. 6559

Butorozott
kis szoba különbejárattal kiadó Miklós utca 26. sz. 6580

Egy
szoba, konyha, kellemei nyugalmas udvarban központ közelében intelligens gyermektelen párnak kiadó. Cím a kiadó hivatalban. 6578

Utcai
butorozott szoba azonnal kiadó. Cserenes utca 24. Szücs Mihály. 6574

Kvartély
jutányosan kapható. — Móric utca 14. szám. 6526

Utcai
szép butorozott szoba — ágynemű nélkül kiadó. Miklós utca 21. 6571

Uriháznál.
lakásomon mindenféle női ruhát jutányosan készítek Tamtványok felvételnek Zöldfa utca 8. 6514

Földhasznbérlet:
Haidumegyében 150 holdas birtok őszi átételre bérbeadó. Hock iroda — Szent Anna négy. 26

Átadó
főbérleti lakások: **Egy-**szobás: Varga. Piac. Telek. Jókai utcán. **Két-**szobás: Csapó. Varga Szent Anna. Miklós. — Cegléd utcán. Hadházi uton. **Háromszobás:** Piac. Vízkezdő Mihály. Szent Anna. Széchenyi. Barna utcán. Hock iroda. Szent Anna utca négy. Telefon 14-76. 23

A kisállomás
hátmögött egy gyümölcsösökert veteményesvel és egy szoba, konyha évi hasznbérbe kiadó. Cím a kiadóban. 6509

Különbejáratu
butorozott nagy szoba kiadó Széchenyi utca 15. emelet. 6499

40-50 milliót
kiadók olcsó kamatra. — csak nagyobb ingatlanra. első helyre betáblázva. Cím a kiadóban. 6485

Fajbaromfik
és tojásai leszállított áron beszerezhetők. Libakert. Szegély utca 12. sz. 6501

Szép
butorozott utcai szoba egy két két urnak kiadó Darabos 7. 6573

Világos
pincelakás takarításért. gyermektelen házaspárnak kiadó Darabos utca 7. szám. 6502

Bánkon
53 hold tanvás föld kiadó Ertekezni lehet Busi utca 20. 6507

Topolyabeteles
ui bukfa háló és főtett butorok a legolcsóbban beszerezhetők. Tiszviselőtelep III. utca 14. szám. 6582

Különbejáratu
butorozott szoba utcai, ágynemű nélkül kiadó. Cím a kiadóban. 6586

Butorozott
szoba június elsőjére garzon embernek kiadó. Hídelves utca 6. 6593

Ügyvédi irodának
orvosi rendelőnek kiadó egy esetleg két szép utcai szoba különbejárattal fürdőszék közelében. — Timár utca 50. Megtéríthető naponta délután 3-4 óra között. 6586

A telepen
egy szép ház rajta vendéglő azonnal eladó vagy a vendéglő átadó. Cím a kiadóban. 6588

Kvartély
kapható Kizvó utca 49. szám. aító 6. 6642

Jobb nő
gazdasszonynak ajánlok magános urhoz vagy pedig öregnek gondozására József kir. herceg utca 30. pincelakás. 6631

Pic utca 64.
szám alatt, aki fénvezetést látat, tankönyveket, egy nolturos gyermekágyat, fémfűrészt, sárga etacert, kályhasövet és könyveket, vásárolt néhány éven belül, jelentkezzon a kiadóhivatalban megtéríthető címen. 500 ezer korona jutalmat. 6641

Kereslet.

Aranyat.
ezüstöt, briliánsat, hamis fogat napi árban veszünk Staszik és Blattner. — Csapó ucca 12. sz. 6280

Aranyat.
ezüstöt, briliánsat, hamis fogakat vesz. Steiner Mihály. Hatvan-ucca 2. szám. I. em. 6432

Egy
használt gummi vagy vászon locsoló csövet megvételre keresek. Kossuth-utca 11. 6464

Két
szobás lakást keresek — esetleg baromi udvarral. Bódóskert környékén. — István-út 7. Polgár. 6432

11. gimnázista
leányom és I. gimnázista fiam részére jó családnál, hol flügveit van jövő tanévre ellátást keresek. Cím Török. Csonka ucca 12. sz. 6477

Kiszegítő
varróleányt és ingyenes tanulót azonnal felvezek Fazekas 6. sz. 6585

Elvett
egy rózsaszín opál függő a Kolcsont Szegélyzótól a zsigvársárig, a megtaláló sziveskedjék Kuruc utca 5. szám alá leadni, hol jutalomban részesül. — 6594

Mazánáróképhez
cséplésre és javításra képzett keresek. Cím a kiadóban. 6590

Keresek
egy jó családból való 14-15 éves gyermekszertő kisleányt 1 éves gyermek mellé. Cím Dégenfeldtéri vassátor 4. sor 27. Kádárné. 6557

Keresek
egy lóra istálló vagy lakást cserélek. Nemzétör. utca 3. Dombi. 6531

Házvezetőnek
felvétetik jobb fiatal teljesen független nő tanvárnémet nevelőtanár előnyben. Jelentkezni kedden délelőtt Frohner szálloda portánál. 6524

16-18 éves
leányt gyermek mellé felveszek. Lehet német is. Jelentkezés délután 1-3 óra között Weinberger — Hatvan utca 70. emelet. 6569

Gazdasszonyt keres
idősebb házaspár. jól főző és varrion, mindenes leány van. Személyes jelentkezést nem kívánok. Szoboszlav Zoltánné Ujfelértő 43

Házmester
tisztességes gyermektelen ügyes házaspár felvétetik Péterfia 46. I. em. 6496

Varróleányok
felvétetnek Hajó utca 10. szám. 6616

Hencserket.
férfi ruhákat, varrógépeket, irószatokat, réz-ágyakat, előszobafalakat, állófogásokat, beteztoló-kecsiket azonnali megvételre keresünk. Ingószárvetítő Hatvan utca 1. szám. 44

Varrást.
hőzímunkákat vállaló közőnkoru szerény igényű intelligens gyermekszertő távén — ki már volt éves alkalmazásban felvétetik Széchenyi 46. sz. 6617

Lakatos
és szerelő tanuló felvezek fizetéssel Darabos u. 50. szám. 6620

Ügyvédőket
váznak. könyvek, irógépek részletezésére felvezzünk. Ingószárvetítő Hatvan utca 1. 46

Ügyes fiu
címfelelő rész készítéshez tanuló felvétetik Kizvó utca 5. 6605

Megbízható
embert szolgának felvezzünk Ingószárvetítő Hatvan utca 1. 45

Mindenes
fiatal szakácsné azonnalra vagy elsőjére kerestetik vidéki városba. Jelentkezés hétfőn 3-5-ig Rákóczi 62. alatt. 6604

Munkaleányok
azonnal felvétetnek Honvéd utca 16. 6541

Eladás.

Kiadó
egy vasroló. ávozaitóval és egy 7-es eke talicsával. Cím Sámsoni-út 19 szám.

Károly Ferenc József
ut 28. számú 1000 négyzetű telek iparvágány mellett háromszobás beköltözhető házzal, istállóval, raktárhelyiséggel — egyházotthon millióért eladó. Ezen ingatlan békebeli értéke ötven ezer aranykorona volt, most notom árt megvásrolható. Máté iroda. Széchenyi utca 55. 6462

100 drb.
1 és egyezked éves átvésszelt szőke mangalica sertés pronként 160-170 kilogramm súlyban eladó. Dr. Kubinyi András Ujfelértő. Telefonszám 26. 6467

Eladó
háló, ebédő magánvos szekrények, ágyak, divány, vaságy, hencser — Széchenyi ucca 8. 41

Ekekapa
amerikai és használt ablakok olcsón eladók. — Bocskai-tér 7. 6522

Ház!
Ház eladó beköltözésre — többrendbeli lakással. A vágóhíd melletti Bihari-telepen Keresztesi uccán 56 számú, szép nagy telekkel 30 millióért. Elővételi joggal bír Patak. Csapó ucca 19. 6517

Eladó
ház 750 négyzetű földdel varvon elosztás miatt 4 rendbeli egy szobán, konyhás lakásokkal és mellékhelyiségekkel 12 lóra istálló és az udvarban jóvízű kúttal. Kishegyi-út Vulkán-telep 6 szám. Ertekezni urvanott 6407

Eladó földbirtok:
Fancsikán 40 magyar holdas buzatermő tanvás birtok jutányosáért — Hock iroda. Szent Anna utca négy. 24

Két díofa
funeros fénvezett ágyc eladó. Kőlcsev utca 20. sz. 6601

Eladó
Monostorpályi uton 8 hold föld tanvával Nyil utca 131. 6600

Eladó
ui cserenes ház 8 millióért városi téglavetében Ertekezni 17. szám alatt. 6603

Jóbor
eladó hordónként is. Baross utca 20. szám hátsó aító. 6607

Eladó
135 kat. hold föld tanvával Debrecen és Sámsoni határnál. Ertekezni Darabos 50. 6619

Continental irógép
látható irásu, vizvártós, tabulatorttal, kitűnő minőségű eladó. Simonvi ut 11. szám. 6583

Családi ház
beköltözhető 2 szoba, előszoba, konyhás lakással, 300 négyzetű telekkel város belterületén, villanyos mellett 90 millió koronáért eladó. Máté iroda Széchenyi utca 55. 6522

Eladó
iókarban levő jégszekrény háztartás részére — 2 mt. hosszú puld. 1 darab álló irattartó. 1 drb. használt divány. 1 drb. szőlő permetező használt Verbőci u. 8. 6515

Gazdálkodónak
alkalmas 3 szobás ház nagytelekkel, istállósval intányos árt eladó. — Hock iroda Szent Anna négy. 22

Eladó telkek
a Károly Ferenc József uton a legjobb helyen villanyhoz közel intányos áron eladók. Máté iroda. Széchenyi utca 53. 6521

Máthéi János
vízvezető, osztorozás és fürdőberendezési vállalata
Csapó-u. 24. Telefon 321.

CSEPLÉSRE

BENZINT
PETRÓLEUMOT
OLAJAT

előnyös árban, kedvező feltételekkel szállít debreczeni telepéről:
Magyar Fantó Művek Rt.
Kirendeltsége. (ezelőtt Mayer és Moller olaj, gépköncs és vegyipari gyár r.-t.) — Városi iroda: Piac-ucca 42. sz. Telefon: 7-77, 7-78, 10-99. Főnök: Hoffer Sándor.



Rheumások!
Csuzosok!
Köszvényesek!
és
Xirándulók!

A Hajdu-Dorogon levő, istenáldotta gyógyvizű

Szent István gyógyfürdő

a Kövér Géza és neje személyes vezetése mellett megnyit! Hajdudorog vasuti állomás, a „Debrecen-Böszörmény-Dorog-Nánás-Büdszentmihály-Tiszafüred“-i vonalon.
Minden vonat érkezésénél ott van a fürdő kocsija, azonban a fürdő az állomástól gyalog sincsen több, egy negyedóra távolságra. (A debreceni köves országútfélen, akácerdő közepén.)

Mérsékelt árak. Szép, tiszta szállodai szobák a fürdő-telepen. Pontos és figyelmes kiszolgálás. Elsőrendű házias magyar konyha.

Csodálatos gyógyhatás!

A Nagy Lajos Országos Ingatlanforgalmi Iroda

birtok eladási, bérbeadási és birtok-társulási hirdetése.

18 holdas birtok, szőlővel, gyümölcsösrel, épületekkel 100 millió koronáért megkapható és azonnal átvehető. Ez a birtok Pestmegyében van, vasutiallomás, iskola és gyógyfürdő közvetlen közelében.

Istenáldotta elsőrendű buzatermő feketeföld holdanként 10 millió koronáért megkapható, az egyik 78 holdas, a másik 156 holdas, Szatmármegyében, ósnemesi, urasági birtok, közvetlen a község folytatása. Alljanak össze többben, vegyék meg és osszék fel egymás között.

250 millió koronával társ keresetik egy 970 holdas hevesmegyei bérlethez.

Bérbeadó egy 700 holdas, — egy 1000 holdas és egy 800 holdas birtok Borsodmegyében.

Bővebb felvilágosítások nyerhetők a délelőtti órákban, a Veres-ucca 9. szám alatti irodában.

